

УДАРА НАТО-а НЕЋЕ БИТИ

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, ПОНЕДЈЕЉАК, 21. НОВЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7517 • ГОДИНА LII • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА



1

ИЗДАЊЕ

КЛИВЛЕНД (САД), 20 новембра (СРНА) - САД захтијевају стварање "експлозивне зоне" око Бихаћа како би се помогло муслиманским формацијама на том подручју, али војни експерти сматрају да би стварање такве зоне било тешко изводљиво, првенствено због географских проблема - јавља данас дописник СРНЕ из Кливленда, позивајући се на извјештаје америчких медија.

САД сматрају да би "ексклузивна зона" морала да буде већа од 10 километара, али у том случају би прелазила и на територију Српске Крајине, због чега је специјални изасланик генералног секретара УН Јасуши Акаши изјавио у Њујорку да не подржава стварање такве зоне око Бихаћа.

Према Си-Ен-Ену, до ваздушних удара, дозвољених синоћном резолуцијом УН, доћи ће под условом да они буду ефикасни и безбједни за пилоте, што би омогућило да НАТО сачува кредителитет.

Амерички медији наводе многобројне дилеме које се намећу након резолуција Савјета безбједности којима се дозвољава учешће НАТО-авиона у акцијама у бихаћкој регији, те циљевима у РСК.

Поставља се питање како ће НАТО гађати српске циљеве у околини Цазина ако се зна да овај град не спада у "заштићену зону". Као велики проблем наводи се и одсуство стручног особља на терену, те његова брдовитост. Истиче се да "плави шлемови" у случају напада НАТО на циљеве српске војске страхује од српске освете.

Сенатор Џеси Хелмс, будући предсједник веома утицајног Комитета за спољне послове у Сенату, изјавио је јуче да је против Клинтоновог плана да се босанским муслиманима издвоји војна помоћ у износу од пет милиона долара.

"Дајмо помоћ дјечи и сличним акцијама и схватимо да ми не можемо новцем и крвљу америчког народа ријешити вјековне проблеме у том региону", рекао је Хелмс, оцјењујући да Бил Клинтон због своје политике "није подобан да буде командант америчке војске".

СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ У ВУКОВАРУ

ПРЕГОВОРИ БЕЗ УЛТИМАТУМА

• Борислав Микелић, крајински премијер, обавијестио је парламентарце да преговарачка група коју је он предводио није могла да прихвати понуђени загре-

бачки назовиспоразум без нужних корекција и допуна

Страна 3.

АНДРЕЈ КОЗИРЈЕВ, МИНИСТАР ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА РУСИЈЕ

ЕВРОПА МОРА ПОДИЊИ ГЛАС

МОСКВА, - 20 новембра - Министар иностраних послова Русије Андреј Козирјев сматра неопходним да Француска, Велика Британија и Русија "подигну самостални глас Европе" ради рјешења конфликта у бившој Босни.

По мишљењу Козирјева, око тог питања не треба рачунати само на Вашингтон. У изјави руским новинарима по завршетку посјете Паризу руски министар је оцијенио да је ситуација у бившој БиХ добила нежељени ток. Сада постоји велика опасност примјене војне силе за рјешавање проблема. Такође постоји опасност да се неке акције и изјаве Вашингтона схвате као подршка војној варијанти, додао је Козирјев.

САВЈЕТ БЕЗБЈЕДНОСТИ ПРОШИРИО ПРИМЈЕНУ ВАЗДУШНЕ СИЛЕ НА РЕПУБЛИКУ СРПСКУ КРАЈИНУ

ЈЕДИНСТВЕНО ПРОТИВ СРБА

ЊУЈОРК, 20. новембра (Танјуг) - Савјет безбједности УН изгласао је данас Резолуцију о примјени ваздушне силе НАТО против Срба у Крајини, ради наводне заштите Унпрофора и заштићене зоне око Бихаћа, као и резолуцију у којој се тражи од генералног секретара да изради приједлог јаснијег дефинисања статуса заштићених зона.

Резолуција о употреби ваздушне силе, коју су предложили Британци, а коспон-

зорисали и Русија, Шпанија, Француска и Сједињене државе, проширује овлашћења из Резолуције 836 о употреби ваздушне силе НАТО у заштити Унпрофора и заштићених зона и на Хрватску, тачније Републику Српску Крајину.

Обје резолуције усвојене су једногласно. Након тога уследио је позитиван одговор НАТО са састанка у Бриселу.

Страна 5.

ВИКТОР АНДРЕЈЕВ

ДЕМИЛИТАРИЗО-ВАЋЕМО ИГМАН

Страна 3.

НОВИ ФЕЉТОН "ГЛАСА СРПскоГ"

ПРОФ. ПРЕДРАГ ЛАЗАРЕВИЋ: СКИЦА ЗА НЕКИ БУДУЋИ МЕМОРАНДУМ

СРПСКИ ИНТЕРЕСИ У ОСАМ ТАЧАКА

Страна 8.

СРБИЈЕ: РЈЕШЕЊЕ ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОНИХ ПРОБЛЕМА

УСКОРО ВЕЗЕ СА ЈУГОСЛАВИЈОМ

СРБИЈЕ, 20. новембра (СРНА) - Тим стручњака Регионалног предузећа ПТТ саобраћај "Дрина" из Србије јуче је завршио рад на релацији прве фазе СР Југославије према Републици Српској.

Они су успјели да на мрежну групу 073 припоје седам тзв. далеких претплатника. На тај начин је на главну централу повезан број за међународни саобраћај, а од шест веза обезбијеђених за саобраћај у РС и СР Југославији двије су инсталисане у Србију и по једна у Вишеграду, Рудом, Чајничу и Рогатици.

У току су радови на успостављању комуникације преко главне централе ПТТ Добој, гдје се уграђује 12 преносника за телефонски саобраћај са СР Југославијом. Очекује се да ће ови радови бити завршени за неколико дана.



БОСАНСКИ СРБИ И ПОКУШАЈ
СТВАРАЊА БОСАНСКЕ НАЦИЈЕ

ИДЕОЛОГИЈА КАЛАЈА БЕЗ ОДЈЕКА

• За управника Босне и Херцеговине 1882. године постављен је добар познавалац српских прилика, мађарски племић Бењамин Калај. Да би трајно одвојио БиХ од Србије, Калај је нарочито развијао идеју о посебној босанској нацији, чији су носиоци били босански муслимани. • Уношење српских дистова из Црне Горе, Војводине, Далмације и Србије било је строго забрањено, а Калај је чак забранио и властиту књигу јер је у њој позитивно писао о Србима.

Душан Т. БАТАКОВИЋ

Проглашавање Војног закона за Босну и Херцеговину, крајем 1881. изазвало је почетком 1882. буну Срба у Херцеговини, у којој, уз подршку Црне Горе и османске владе, учествује и знатан дио домаћих муслимана. Устанак се преко ријеке Неретве пренио у средишњу Босну, а потом и у област око ријеке Дрине. Његове вође били су Стојан Ковачевић, Ђоко Радовић и Перо Тунгуз. Без оружја и знатније спољне подршке, устанак је скршен уз дејство 70.000 аустријских војника. Аустроугарски министар спољних послова сматрао је да је "тај устанак посљедњи крик смртно рањеног словенства на Балкану". Устанак је, можда, имао и утицаја на идеје о брзој и безболној анексији Босне и Херцеговине и напуштању дуалистичког уређења Монархије (подјели на аустријски и мађарски диор), на шта се 1882-1883. помишљало у дворским и политичким круговима у Бечу.

За управника Босне и Херцеговине 1882. постављен је добар познавалац српских прилика (конзул у Београду 1868-1875.),

ОДЈЕКА

мађарски племић Бењамин Калај, да би трајно одвојио Босну и Херцеговину од Србије, Калај је нарочито развијао идеју о посебној босанској нацији, чији би носиоци били домаћи муслимани, наводно богумилско племство које је примамом ислама сачувало привилегије. Како је било познато да је већина босанског племства уништена још у доба турске најезде, а да су муслимани у највећем броју потомци исламизованих Срба (свака породица и данас зна своје поријекло и обично романтичну верзију одлуке о промени вере), нова идеологија Б. Калаја, није, упркос великим напорима, наишла на значајнији одјек.

Умјесто српско-хрватског за службени језик проглашен је "бошњачки", ћирилично писмо систематски је потискивано, а најбројнијим, српским школама, прављене су велике тешкоће у раду. Калајеве идеје пропагирани су богато субвенционисани листови са циљем да оформе босански сепаратизам (Сарајевски лист, званична *Bosnische Post*, муслимански Бошњак). Уношење српских листова из Црне Горе, Војводине, Далмације и Србије било је строго забрањено. Калај је чак забранио и сопствену књигу "Историја српског народа", јер је у њој позитивно писао о Србима, а босанске муслимане описао као ренегате који немају будућност. Истовремено, анимирани су бројни историчари да чињеницама поткријепе историјски континуитет и изнесу одговарајуће "доказе" о постојању босанске нације у прошлости. (Танјуг)
(Наставиће се)

САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ МИНИСТАРСТВА ВЈЕРА ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ОМОГУЉИТИ ПАСТИРСКИ РАД

Епископ Српске Православне цркве зворничко-тузлански господин Василије и римокатолички бискуп бањолучки Монсијор Фрањо Комарица састали су се јуче у резиденцији Епархије зворничко-тузланске у Бијељини. Састанку је присуствовао и министар вјера у Влади Републике Српске господин Драган Давидовић, саопштено је из Министарства вјера у Влади Републике Српске.

У вишечасовном срдачном разговору било је ријечи о односима двије цркве у бившој Југославији, а посебно о односима ових цркава на подручју Републике Српске, као и о потребама и могућностима несметаног пастирског рада,

али и хуманитарном аспекту дјеловања ове двије хришћанске цркве.

Са састанка је упућен апел свим властима са подручја бивше Босне и Херцеговине у којем се тражи заштита вјерских објеката, књижног и умјетничког блага свих конфесија.

У име Владе Републике Српске министар Давидовић је гарантовао пуну заштиту вјерских права и слобода у Републици Српској, пастирски рад и слободу расподеле хуманитарне помоћи становништву без обзира којем народу или вјери припадао.

Министар вјера у
Влади Републике Српске
Драган Давидовић

МИЛАН МАРТИЋ

ОДГОВОРИЋЕМО НА АГРЕСИЈУ

КНИН- 20. новембар, (Искра)- поводом писма хрватског предсједника Фрање Туђмана Савјету безбједности Уједињених нација (УН), у коме се тражи бомбардовање Републике Српске Крајина, (РСК) предсједник РСК Милан Мартић изјавио је да ће Крајина на све нападе бити присиљена одговорити војним средствима.

"Било какав акт силе према РСК иза којег би стао Савјет безбједности, а на захтјев хрватског предсједника Фрање Туђмана, ми ћемо третирати као нову хрватску агресију на нашу државу, односно стављање УН на страну Хрватске" нагласио је он.

Оцењујући да није случајно што ултиматуми долазе у вријеме кад Влада и Скупштина РСК треба да донесу одлуке о предложеном начрту споразума о економским односима са Хрватском, Мартић је истакао да се ради о покушају срчаног слабљења преговарачке позиције РСК, како би се преговарачки тим присиљено прихватио оно што је за Крајину неприхватљиво.

Осврћући се на оптужбе о тобожњем крајинском бомбардовању Бихаћа, он је поновио спремност РСК да прихвати међународне посматраче који би отклонили сваку сумњу у такве произвољне тврдње.

"У овом приликом ја понављам нашу спремност да прихватимо војне посматраче УН на аеродрому Удбина, како би се отклониле све дилеме о нашој наводној умјешаности у међумуслиманске сукобе око Бихаћа" рекао је на крају предсједник РСК.

АНДРЕЈ КОЗИРЈЕВ

ЕВРОПА МОРА ПОДИБИ ГЛАС

• Козирјев сматра да је важно да се потврди јединство Контакт - групе, прије свега, у томе да су све државе за политичко, а не војно рјешење конфликта у Босни.

МОСКВА, 20. новембар (Танјуг) - Министар иностраних послова Русије Андреј Козирјев сматра неопходним да Француска, Велика Британија и Русија "подигну самостални глас Европе" у циљу рјешења конфликта у Босни.

По мишљењу Козирјева "око тог питања" не треба рачунати само на Вашингтон.

У изјави Руским новинарима по завршетку посјете Паризу, руски министар је оцијенио да је ситуација у Босни добила нежељени ток. По његовој оцјени, сада постоји велика опасност примјене војне силе за рјешавање проблема. Такође, постоји опасност да се неке акције и изјава Вашингтона схвате као подршка војној варијанти. Козирјев сматра да је важно да се потврди јединство Контакт - групе, прије свега, у томе да су све државе за политичко, а не војно рјешење конфликта у Босни.

Руски министар је рекао да се његова земља, Британија и Француска залажу за састанак Контакт - групе на министарском нивоу да би се демонстрирало јединство и потврдила приврженост политичком рјешењу.

У Москви се сматра да ће се састанак Контакт групе одржати 2. децембра у Бриселу. Москва, Париз и Лондон сагласни су са тим датумом. Сада се једино чека пристанак Вашингтона.

ДР МИЛЕНКО
ВОЈНОВИЋ,
НАРОДНИ
ПОСЛАНИК



- У Брчком је остало доста пословног и стамбеног простора. Све није уселено, мада има и доста случајева заповједана простора на нелегалан начин. Што се тиче стамбеног дијела у друштвеној својини, ту постоје добре евиденције код надлежних служби у општини, а у току је и посао на попису приватних кућа и других објеката, након чега ће се моћи и овдје унијети више неопходног реда. У Брчком и околним мјестима има још доста

БЕЗ БРЧКОГ НЕМА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

простора, којег треба населити. То је од виталног значаја и стратешки је задатак Брчком, јер тако добијемо и нове војнике, и нову радну снагу. И више од тога, ми овом лијепом граду морамо вратити живот, удахнути душу.

Али, огроман проблем да у томе успијемо, је стално присутна неизвјесност код становништва, и домацилног, и новоприселог око судбине Брчког. Ја, лично, мислим да ту погађања нема, јер без Брчког нема Републике Српске, а све огромне жртве које су пале за одбрану земље у овом дијелу, биле би поништене. То се не смије

дозволити. Жеља свих нас у Брчком, а ја мислим и свих грађана РС и РСК је да се линије фронта око Брчког што више помјере. Из више разлога. Прво, ширина "коридора" била би већа, а тиме и сигурност грађана. Даље, ослобађањем 350-киловолтног далековода, отклонио би се проблем снабдијевања електричном енергијом цијеле Посавине и обавије Крајина. Ово нека буде схваћено као апел Војсци Републике Српске, мада, сигуран сам и без тога, да ће се наша Војска и наш народ за то изборити.
М. НИКОЛИЋ

"ГЛАС СРПСКИ" ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
в. д. главни и одговорни уредник Мило Млађеновић

Оснивач и издавач је Народна скупштина Републике Српске. Први број "Гласа" изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрваре 31. јула 1949. године. Од 8. фебруара 1983. године "Глас" излази као дневни лист.
Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске.
Указом Предсједника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист "Глас српски" одликован је Орденом Његоша првог реда.
Редакција у Улици Веселина Маслеше 28. Телефони: главни и одговорни уредник 12-836, ДЕСК огласно и дистрибуција: 12-844; 12-848; Бањалучка хроника 12-852, телефакс: 11-759, Спортски рубрика и Редакција "Дербица" - телефон и телефакс 12-840.
Рубриком се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ПТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЊЕ
"ГЛАС СРПСКИ", Ул. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93, БАЊА ЛУКА
в. д. директор предузећа Горан МИЈАТОВИЋ

Телефони Јавног предузећа "Глас српски": Централна (078) 12-414, директор предузећа 11-659 и 12-263, телефакс 12-263, директор Штампарнице 12-326.
Динарска уплате на жиро-рачун бр. 30500-820-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни рачун бр. 30500-820-71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.
Рјешењем Министарства информација Републике Српске бр.01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине "Глас српски" порез на промет гласила се по стопи од 3 одсто ("Сл. гласник Републике Српске" бр 15/92).



СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ У ВУКОВАРУ

ПРЕГОВОРИ БЕЗ УЛТИМАТУМА

• Борислав Микелић, крајински премијер, је обавијестио парламентарце да преговарачка група коју је он предводно није могла да прихвати понуђени загребачки назовиспоразум, без нужних корекција и допуна.

Вуковар, 21. новембра - У петак, је у Вуковару, у Српском културном центру одржана 3. сједница другог редовног засједања Парламента Републике Српске Крајине. Мада је најављено да ће ово скупштинско засједање имати свечани карактер, у част трогодишњице ослобођења овог града хероја, Скупштина је ипак имала радно обилежје, јер се расправљало о питањима од животног значаја за Републику Српску Крајину.

На дневном реду биле су три тачке: информација о обнови Вуковара, извештај о резултатима најновијих преговора крајинске и хрватске стране око успоставе економско - привредних односа, а на сједници Парламента разријешен је дужности досадашњи министар унутрашњих послова у Влади РСК Илија Пријић. На приједлог крајинског премијера Борислава Микелића на мјесто вршиоца дужности министра унутрашњих послова именован је Небојша Павковић.

Уврштавање ове задње тачке дневног реда пропратило су јуче полемичке варијанте, јер је један број посланика инсистирао да се ради о смјени министра унутрашњих послова не расправља на годишњицу ослобођења града на Вуку. Ипак, гласањем је ова тачка ушла у дневни ред.

Исцрпну информацију о резултатима досадашње обнове града Вуковара посланицима је поднио предсједник СО Славко Докмановић, рекавши да је у санацији виталних градских објеката до сада уложено близу десет милиона динара. Докмановић је информисао посланике да у Вуковару сада живи 30

хиљада становника, од чега је само дјеце 12 хиљада. Зато се, осим обнове привредних капацитета, доста пажње поклања санацији и изградњи васпитно - просвјетних, културних и информативних установа.

За илустрацију привредног раста Вуковара, Докмановић је навео податак да се у Борову дневно произведе 5000 пари обуће, а пуном паром раде и предузећа Вутекс и Вулик. Први човек крајинске владе оцијенио је позитивним извештај о обнови Вуковара, обећавши пуну моралну и материјалну подршку пројекту комплетне санације Вуковара, и оживљавању привредне и пољопривредне производње.

Оцијенивши ток и резултате најновијих крајинско хрватских преговора који су одржани у Загребу 15.11. као теши и неизвјесни крајински премијер је обавијестио парламентарце да преговарачка група коју је он предводно није могла да прихвати понуђени загребачки назови споразум, без нужних корекција и допуна. До спора са хрватском страном је дошло због њиховог неприхватљивог третирања услова отварања ауто пута Загреб Београд који једним дијелом пролази кроз Републику Српску Крајину (западна Славонија) Отварањем аутопута Загреб жели да суспендује надлежност крајинске полиције у области контроле ове значајне саобраћајнице, рекао је Микелић, и додао да то не значи ништа друго него покушај насилне реинтеграције РСК у Хрватску.

Осим тога, крајински прего-

варачи нису могли да прихвате ни друге детаље преговора који се односе на стављање у функцију електропривредног система, нафтовода и узајамног водоснабдијевања.

Примједбе крајинских преговарача односиле су се и на структуру преговарачке групе, као и начин верификације резултата преговора.

Међународни представници, Аренс, и Еиде инсистирају на класичној арбитражи док крајинска делегација тражи принцип консензуса као једини праведан исправан кључ верификације ових преговора.

Одбацивши све ултиматуме хрватске стране, као и неприхватљивост натурања преговарачког пакета у стилу "узми и остави" крајински посланици су јуче подржали преговарачки тим на челу са премијером Микелићем оцијенивши да је наречени загребачки тзв. споразум тек добра основа за преговоре, али да се не може прихватити без нужних корекција и значајних допуна. У тумачење тока и резултата друге фазе крајинско хрватских преговора укључио се јуче и министар спољних послова др Милан Бабић. Он је отклонио све сумње у наводну неистовјестност његових ставова премијера Микелића, када је ријеч о овим преговорима, рекавши да ту нема никаквих разлика нити неспоразума.

Аренс и Еиде поступају сада и према нама као и некад према РС натурајући овај наводни споразум у облику пакета, а у оном познатом стилу "узми или остави" трећег нема.

На питање посланика зашто др Милан Бабић није са преговарачком екипом путовао у Загреб, Бабић је рекао да то није учинио из разлога достојанства, свог и српског народа кога представља. Али, ако посланици ове скупштине одлуче да ја трећем путовати у Загреб ја ћу ићи, рекао је Бабић.

ПРАЗНИЧНИ ДАНИ СРБА ПРАВОСЛАВНЕ ВЈЕРЕ АРАНЂЕЛОВДАН

САБОР СВЕТОГ АРХАНГЕЛА МИХАИЛА И ОСТАЛИХ НЕБЕСКИХ СИЛА

• Архангел Михаило је небески ратник за славу Божију и за добро људи. Сликају га у војничкој опреми са мачем или копљем, а под његовим ногама је у ланцима побјеђени зао дух • Празник Аранђеловдан установањен је у четвртом вијеку, а прославља се 8. новембра по старом односно 21. новембра по новом календару

По предању из дубоке старине и учењу Хришћанске цркве, око пријестола Саваота (Бога), име безброј анђела. То су невидљива бестјелесна бића која славе Бога и извршавају вољу Његову.

Десило се да је један од најсвјетлијих анђела, Сатана ил, обузет самољубљем, охолешћу, злом и жељом за влашћу, одлучио да се отцијепи од Бога и устане против воље Његове. За собом повуче велики број анђела.

Свети архангел Михаило, са свим небесним хорovima запјева у славу Свете Тројице.

"Свјат, Свјат, Свјат Господ Саваот..."

и овом прјесмом, која се увијек пјева на литургијама побједи зле анђеле и њиховог вођу Сатанаила.

По учењу Свете Цркве анђела има много, али је архангела само седам: Архангел Михаило-чије име значи "онај који је као Бог", архангел Гаврило-"сила Божија", архангел Рафаило - "помоћ и лијекарство Божије", архангел Уримл - "огањ Божији", архангел Салатил - "врховни молитвеник", архангел Јегудиљ - "онај који награђује" и архангел Варахиљ, "благослов Божији".

Као првог, Црква признаје Михаила зато што је он први устао против охолост Сатанаила и са осталим небеским силама побједио га.

Архангел Михаило је небески ратник за славу Божију и за добро људи. Зато га сликају у војничкој опреми са мачем или копљем, а под његовим је ногама у ланцима побјеђени зао дух.

Празник, сабор светог Архангела Михаила и осталих небеских сила, установањен је у четвртом вијеку. На тај дан се сјећамо духовног свијета, који је по учењу Светог писма Господ створио, а који је многобројан.

Серафими, Херувими, господства, пријестоли силе власти, архангели и анђели порједани су у девет чинова предвођени војводом архистратигом Михаилом. Међу њима влада савршено једномислије, једнодушност и љубав, али и потпуна послушност нижих чинова вишим и сви заједно светој вољи Божијој.

По црквеном учењу сваки народ, па и сваки појединац има свог анђела чувара. Треба увијек знати да ма шта чинили, јавно или тајно, чинио је у присуству свога анђела чувара који ће бити свједок приликом објаве наших дјела на Посљедњем суду Божијем.

Свети Архангел Михаил је по учењу наше свете Цркве директни посредник на крају нашег Земалског живота.

Теократско устројство небеске јерархије је узор устројства у земаљској цркви, јер без таквог поретка Црква не би имала ону животну снагу коју јој је небески оснивач Господ Исус Христос наменио.

Зато је једномислије, једнодушност, потпуна послушност светој вољи Божијој у исто вријеме и поука и порука коју нам шаље Архангел Михаило на овај Празник, а која нам је у времену данашњем, али и у цијелом нашем животу пријекно потребна.

Мјесец новембар изабран је за прославу небеских сила зато што је по старом рачунању новембар био девети мјесец, а март се рачунао као први. Тиме је симболизирано учење Цркве о девет чинова анђелских. Осим датум, дакле 8. новембар узет је да би се наговјестио други долазак Христов на земљу који ће бити у осми дан.

По новом календару Аранђеловдан се прославља 21. новембра а тај дан славе многе православне породице као своју крсну славу.

Приредила: Радмила Колунџија

ВИКТОР АНДРЕЈЕВ

ДЕМИЛИТАРИЗОВАЋЕМО ИГМАН

САРАЈЕВО, 20 новембра (СРНА) - Шеф цивилног сектора УНПРОФОР-а и замјеник команданта мировних снага "плавих шлемова" за бившу БиХ Виктор Андрејев и генерал Евре Гобијар потврдили су јуче на састанку са предсједником Републике Српске Радованом Караџићем спремност УН да испуни своја раније обећања о демилитаризацији Игмана.

"Један од разлога за овај хитан састанак је наше настојање да охладимо ситуацију око Сарајева, која је ескалирала у посљедње вријеме. Размијенили смо информације и наставићемо да прудузимамо све што је могуће у циљу хлађења тренутног стања" - изјавио је Андрејев након састанка ком су присуствовали и предсједник Народне скупштине РС, др Момчило Крајишник министар иностраних послова др Алекса Буха и замјеник команданта Главног штаба српске Војске генерал-мајор Здравко Толмић.

"Састанак је био врло конструктиван, а главна тема разговора била је тешко стање јединица УН у енклавама", рекао је шеф цивилног сектора УНПРОФОР-а и нагласио да ће ти проблеми, "у

основи, бити ријешени за седам дана".

Андрејев је изразио захвалност руководству РС на разумијевању које је показало у решавању проблема УНПРОФОР-а.

РС настоји да и даље одржи добре односе са УНПРОФОР-ом, иако УН имају великих тешкоћа у извршавању преузетих обавеза, изјавио је окупљеним новинарима министар Буха илустријујући то тренутном ситуацијом на Игману, који је прије више од годину дана предат "плавим шлемовима" на контролу, али су се, у међувремену, тамо убијале муслиманске јединице.

"УНПРОФОР се обавезао да ће учинити све како би муслимани напустили Игман, но то се до сада није догодило" - истакао је др Буха наглашавајући да и даље "остају тешкоће у односима Републике Српске са УНПРОФОР-ом

- Тако ће бити све док УН не испуни обавезе које су преузеле дошавши на просторе бивше БиХ - оцијенио је министар иностраних послова РС изражавајући наду да ће се демилитаризацијом Игмана дјелимично нормализовати односи РС и УНПРОФОР-а.

ГРАДИШКА: ПОВОДОМ КРСНЕ СЛАВЕ МУПА-А РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

НАГРАЂЕНО ВИШЕ РАДНИКА

ГРАДИШКА, 20. новембар - Поводом крсне славе Светог Арханђела, предсједник СО Градишка господин Небојша Иваштанин са сарадницима примио је делегацију и групу награђених радника Станице јавне безбједности. На овом пријему господин Иваштанин је, честитао крсну славу радницима безбједности и упутио честитке за узорно извршавање задатака у протеклој години. Поред веома добрих резултата у сузбијању и откривању криминалитета, те успјешном одржавању јавног реда и мира радници СЈБ Градишка дали су и велики допринос, борећи се на свим линијама ратишта од Посавине, Склана, Трнова, Влашића, па до Крупе на Уни и Биџаха.

У знак признања за посебно залагање ручним часовницима, које је уручио предсједник СО награђени су: Бранко Марин, Милан Стојић Џими, Боро Рађен, Живко Живковић, Драгољуб Новаковић, Десимир Јошић и Владан Весић. Овом приликом уручене су и новчане награде у износу од једног личног дохотка, које су добили: Раде Суботић, Бранко Ђурђевић, Мирко Новаковић, Момир Топић и Милан Гргић. Такође одлучено је да се додијели и једнократна новчана помоћ у износу од по 150 динара породицама погинулих милиционера: Радице Бајић, Николе Љубојевића, Милорада Шикучка, Миодрага Шиника и Мирка Селака. Ових дана посебна делегација СЈБ посјетиће породице погинулих милиционера и уручити им помоћ, а на дан крсне славе Светог Арханђела једна делегација из Градишке посјетиће милиционере на ратишту и уручити им поклоне.

Г.Ш.

МАЈЕВИЦА

НА ШИЈАМА ФРОНТА
ОДБИЈЕНИ МУСЛИМАНСКИ НАПАДИ

БАЊА ЛУКА, 20. новембра -Муслиманске снаге нису мировале ни у протекла 24. часа, већ су на свим ратиштима у ширем региону Добоја обновила интензивна офанзивна и провокативна дејства по српским одбрамбеним положајима и насељима, саопштила је Информативна служба Првог крајишког корпуса ВРС у Вањој Луци.

На озренско-возућком фронту муслимани су жестоко нападали слободне српске просторе овог подручја. Дванаестог дана од почетка најжешће офанзиве на Озрен и Восућу, уз снажну артиљеријску припрему и подршку, непријатељ је извео више истовремених пјешадијских напада ради пробоја српске линије одбране у реону Пролома, те на линији одбране Хумка - Малован, на југозападу Озрена, односно на линији одбране Висић - ријека Криваја - Попово - Осоје - Паљеник, на западном и Папратањ - Брадиња ријека Криваја, на јужном дијелу возућког фронта. Јуначком одбраном српских бораца, муслимански напади су на југозападу Озрена одбијени, док се на осталим дијеловима возућког ратишта још увек воде жестоке борбе. Хероји Восуће и овим најновијим нападима муслиманске војске успјешно одолијевају, наносећи им при томе нове губитке у људству и борбеној техници.

Непријатељ, на требавском ратишту, поред груписања постојећих снага испред предњег краја српске одбране и сталног довлачења нових, из правца Грачанице, које у највећем броју коцентрише на јужном и источном дијелу овог ратишта, непрестано изводи провокације ватром из пјешадијског и противавионског наоружања дуж линија раздвајања. Нешто јака дејства испољио је из правца Софтића, Хаџића главице и Рудина по положајима источно од Добоја, али без икаквих ефеката.

На добојском фронту противник је, углавном, обновио уобичајене провокације дуж линија српске одбране из пјешадијског наоружања а повремено и из минобационог калибра 82 мм који су пројектили најчешће угрожавали положаје у реону Храстове косе, западно, и положаје у реону Макљеновце и Виле, југозападно од Добоја, али без последица по српске браниоце.

Непријатељска интензивна дејства регистрована су на сјевероисточном дијелу теслићког ратишта при чему је корисна пјешадијска ватра из противавионског наоружања, снајпера, тромбона, минобационог и разних експлозивних направа ручне израде по положајима и насељима од ријеке Усоре до Гојаковца. Српске снаге су узвратиле истом мјером и тако неутралисале борбenu активност нападача.

И на источном дијелу теслићког фронта, непријатељ је данас наставио са провокативним дејством дуж линије раздвајања. Посебно интензивне провокације, муслимани су вршили из пјешадијског наоружања са Кицеља, гдје непријатељ врши додатна утврђивања. Испред линија српске одбране, источно од града Теслића, уочени су покрети и ново регруписавање муслиманских снага.

Муслиманске и хрватске формације, током ноћи на посавском ратишту, отарале су ватру из пјешадијског наоружања према линијама српске одбране, саопштио је Пресцентар Брчко.

Нешто јачу ватру отварале су здружене хрватске јединице, ноћас око 02.00 часа из правца Видовица према Крепљиху, 10 -так километара југоисточно од Орашја. Након одговора српских бораца, по које није било последица, ватра је обустављена.

Муслиманска офанзива на србобранском ратишту се наставља несмањеном жестином. Артиљеријски напади су започели тенковском ватром а затим и ватром из топова, хаубица и минобационог калибра. Најжешћи пјешадијски удари уследили су на порсторима платоа Кошћани, око 7 км југозападно од Србобрана а мањим интензитетом и на осталим дијеловима србобранског ратишта.

Српски борци су енергично узвратили при чему су непријатељу нанесени знатни губитци у људству.

Муслиманским нападима је претходило интензивно надлетијање авиона из састава НАТО- пакта.

Истовремено, муслиманска артиљерија је дејствовала и по градским и приградским насељима Србобрана, али за сада нема података о повријеђеним цивилима.

НАПАДНУТЕ СТОЛИЦЕ

БИЈЕЉИНА, 20. новембра (СРНА) - Муслиманске формације на средишњем дијелу мајевичког ратишта из правца Теочака, Годуше, Сељубља и Храсна, током ноћи и у првим јутарњим часовима, отворале су интензивнију пјешадијску ватру према српским одбрамбеним линијама у реону релеја Столице, Спасовина и Бањ -брда, саопштили су јутрос српски војни извори у Бијељини.

Последица по српске борце није било, а линије раздвајања остале су непромијењене.

Српски војни извори саопштили су да је ноћас у муслиманско упориште Храсно стигла већа колона моторних возила из Калесије са људством и борбеном техником, што наговјештава нове муслиманске нападе на овом дијелу ратишта.

ТЕСЛИЋ
ИЗМАСАКРИРАНА ТРОЈИЦА БОРАЦА

ТЕСЛИЋ, 20. новембра (СРНА) - Муслимански екстремисти су прије три дана у борбама на југоисточном дијелу фронта, у реону Зечије главе, на себи својствен начин измасакрирали тројицу припадника српске Војске.

Садику Мешину мачетом су одсјекли главу, Хамзи Гарићу су разбили лобању, а у борби рањеног Миливоја Ђумуловића су заклали.

У исто вријеме, заробљеном припаднику 330. брдске бригаде муслиманске војске Михрету Топићу у теслићком медицинском центру "Свети Сава" пружена је сва потребна помоћ, у складу са међународним конвенцијама о праву ратних заробљеника. Топић је након тога упућен на даље лечење на ортопедску клинику у Бањалуку.

ОЛОВСКО-КЛАДАЊСКИ ФРОНТ
ДЕЈСТВА МУСЛИМАНСКИХ СНАЈПЕРИСТА

СОКОЛАЦ, 20. новембра (СРНА) - На оловско-кладањском ратишту муслимански војници од раних јутарњих часова пуцају из снајперског наоружања по српским насељима и положајима, али, како саопштавају српски војни извори на Сокоцу, жртва међу српским борцима и цивилним становништвом нема.

Муслиманске јединице су на овом ратишту у последица 24. часа отворале повремену ватру из минобационог од 120 милиметара, противавионског и пјешадијског наоружања по Дрећуљу, Оловским Лукама и Јелику.

Повређених није било, а линије фронта су остале непромијењене.

МЕЂУМУСЛИМАНСКИ СУКОБИ

ЗАВРШНЕ БОРБЕ ЗА ВЕЛИКУ КЛАДУШУ

ПЕТРОВАЦ, 20. новембра (СРНА) - Протекле ноћи и јутрос настављене су борбе за Велику Кладушу у којима јединице Народне одбране Аутономне Покрајине Западне Босне ослобађају дио по дио овог града - јавио је дописник СРНЕ позивајући се на Радио-Велкатон.

Према саопштењу Главне команде Народне одбране, отпор у центру Велике Кладуше пружа још само дио бужимске бригаде петог корпуса, који се налази у безизлазној ситуацији.

Исти извор прецизира да Народна одбрана АПЗБ настоји да ослободи град уз што мања разарања и жртве. Велики број припадника разбијеног петог корпуса, који се налазио на прилазима Великој Кладуши, предао се протеклих дана Абдићевим снагама.

Борбе су настављене и на осталим дијеловима АПЗБ. На правцу Изачић - Велики и Мали Грљевац пети корпус је покушао да убаца диверзантску групу како би олакшао извлачење својих окружених јединица, али је група ефикасном акцијом припадника Народне одбране разбијена.

У ХЕРЦЕГ - БОСНИ

ПОЛИЦИЈСКИ ЧАС

БЕОГРАД, 20. новембра (Танјуг) - Влада Хрватске Републике Херцег - Босна донијела је одлуку да се од данас на цијелој територији коју контролише Хрватско вијеће одбране uvede полицијски час, јавио је Хрватски радио Херцег Босне.

У образложењу ове одлуке се каже да је након процјене безбједносне ситуације, која се погоршавала, Влада Херцег Босне поступила сходно овлашћењима.

О поштовању полицијског часа, који траје од 22 часа увече до 05 ујутру, бринуће се искључиво Министарство унутрашњих послова Хрватске Републике Херцег Босне, јавља поменута станица.

ДРУГА ОКЛОПНА БРИГАДА 1. КРАЈИШКОГ КОРПУСА "ОКЛОПИЛА" ДОБОЈ

НАПАД ОДБИЈЕН - СА ПОЛА СНАГЕ

Након посјете Другој оклопној бригади 1. крајишког корпуса стекли смо утисак да су помало разочарани што 22. октобра није дошло до жешћег сукоба са потурицама. Ни са пола снаге успјешно су охладили непријатеља, који је намјеравао да преко Путниковог брда умаршира у град Добој.



Друга оклопна бригада: Добој је са њима сигуран
Снимио: Зоран Ђукић

бригаде потпуковник **Мико Шкорић.**

Према његовим ријечима, тешко је схватити логику њихових вођа, који своју младост гурају у сигурну смрт, као што је то било приликом општег напада на Добој. Сматрајући да муслимани немају шансе када год се дрзну да нападну овај дио Републике Српске, потпуковник Шкорић показао нам је само дио онога чиме бригада располаже. О њој се, иначе, мало зна јер је имала несвакидашњи пут настанка, од предратних формацијских поставки, до дјеловања у саставу Тактичке групе 3 приликом ослобађања посавских градова. Добро знамо је да је тада њен први командант био пуковник Славко Лисица, затим пуковник Боро Којић, који је као и садашњи командант потпуковник Шкорић промовисан из саме бригаде. О Другој оклопној чули смо нешто више од помоћника команданта Велимира Славујице, задуженог за морал и вјерска питања:

Бригада је састављена од бораца из 26 општина Републике, који скупа дјелују као заиста уигран тим. Мајор Стаменко Новаковић и капетан Ш класе Гојко Кнежевић носиоци су Медаље "Милоша Обилића", четворица бораца и старјешина од команданта корпуса



Потпуковник Мирко Шкорић, командант Друге оклопне бригаде

генерал-потпуковника Момира Талића добили су на дар пиштољ а остали. Новљани, Приједорчани, Градишчани, Дубичани, Козарчани су као и њихова убојита борбена средства - челични.

Нису ова једина признања које су припадници Друге оклопне бригаде добили у досадашњем току рата. У Извиђачкој чети, која је понос јединице, доста је одажних момака који не знају устукнути. Медаље за храброст до сада су добили Дубравко Јовић и Миодраг Бабић, а од њих нису далеко ни Ранко Станић, Драган Петковић, Зоран Паспаљ, Младен Радиковић, Новак Станојевић и остали.

Љубинко ЂУРИЋ
Снимио: Зоран ЂУКИЋ

ТУЗЛА

БОЈОВНИЦИ БЈЕЖЕ ОД МУСЛИМАНА

БЕОГРАД, 20. новембра (Танјуг) - На подручју Тузле муслиманске власти настављају са присилном мобилизацијом војно способних Хрвата, јавља данас Хрватски Радио Херцег-Босне.

Секретар жупанијског одбора Хрватске демократске заједнице Тузле Ивица Маринковић изнио је податке да се у муслиманским затворима налази 20 Хрвата који су покушали из муслиманске војске прећи у јединице ХВО.

Исти извор тврди да и поред договора највиших муслиманских и хрватских војних руководиљаца хрватским младацима, који су до сада били у редовима муслиманске армије, није дозвољен прелазак у јединице Хрватског вијећа одбране.

Команда Другог корпуса муслиманске армије није, јавља Хрватски радио Херцег-Босне, дозволила једној делегацији Хрватске демократске заједнице да посјети ове заробљене војнике који се налазе у затвору у близини Тузле.



САВЈЕТ БЕЗБЈЕДНОСТИ ПРОШИРИО ПРИМЈЕНУ ВАЗДУШНЕ СИЛЕ НА РЕПУБЛИКУ СРПСКУ КРАЈИНУ

ЈЕДНОГЛАСНО ПРОТИВ СРБА

• Резолуција о употреби ваздушне силе, коју су предложили Британци, а коспонзорисали и Русија, Шпанија, Француска и Сједињене Државе, проширује овлашћења из Резолуције 836 о употреби ваздушне силе НАТО у заштити Унпрофора и заштићених зона и на Хрватску, тачније Републику Српску Крајину

ЊУЈОРК, 20. новембра (Танјуг) - Савјет безбједности УН изгласао је јуче Резолуцију о примјени ваздушне силе НАТО против Срба у Крајини, ради наводне заштите Унпрофора и заштићене зоне око Бихаћа, као и резолуцију у којој се тражи од генералног секретара да изради приједлог јаснијег дефинисања статуса заштићених зона.

Резолуција о употреби ваздушне силе, коју су предложили Британци, а коспонзорисали и Русија, Шпанија, Француска и Сједињене Државе, проширује овлашћења из Резолуције 836 о употреби ваздушне силе НАТО у заштити Унпрофора и заштићених зона и на

Хрватску, тачније Републику Српску Крајину.

Обје резолуције усвојене су једногласно.

У британском тексту Резолуције истиче се да "ситуација у бившој Југославији и даље представља пријетњу међународном миру и безбједности" и изражава подршку Унпрофору у вршењу његовог мандата.

Савјет у духу Резолуције 836 овлашћује земље чланице УН да појединачно, или кроз регионалне организације, у тијесној координацији са генералним секретаром и Унпрофором, предузимају "све потребне мјере, уз примјену ваздушне силе" у бившој Босни и дијеловима Хрватске

НАТО ПОЗИТИВНО ОДГОВОРИО

БРИСЕЛ, 20. новембра (ТАНЈУГ) - Савјет НАТО на амбасадорском нивоу, који је касно ноћас завршио састанак, позитивно је одговорио на Резолуцију Савјета безбједности којом се предвиђа проширење војних дејстава Атлантског савеза и на Крајину.

Савјет је дао одговарајућа упутства војним командама НАТО да примјене поменути резолуцију, изјавио је дописнику Танјуга представник за штампу НАТО у Бриселу.

под српском контролом за заштиту Унпрофора и "заштићених зона".

У уопштеној резолуцију коју су предложили Руси, о редефиницији заштићених зона, ушло је доста амандмана, па је на муслимански захтјев дошло до даљег разводњавања њеног текста, који и иначе нема непосредно правно дејство.

Једини конкретан захтјев је да генерални секретар изради приједлог редефиниције статуса зона, али се нигдје директно не помињу чак ни муслиманске злоупотребе тих зона за

нападе на Србе, осим што се она позива на извјештаје Бутроса Галија у којима су садржане такве критике.

У Резолуцији се потврђује "независност, суверенитет и територијални интегритет Републике Босне и Херцеговине", а тражи се демилитаризација Сарајева.

Притом се наглашава важност да Сарајево, "као пријестоница Републике Босне и Херцеговине, остане јединствен, мултикултурни, мултиетнички и вишвјерски град".

У руском тексту се осуђује "повреда међународне

границе између Републике Хрватске и Републике Босне и Херцеговине и тражи да све стране и други заинтересовани, а нарочито снаге такозваних крајишких Срба, у пуној мјери поштују ту границу и уздрже се од непријатељских акција преко границе".

У првобитном нацрту тражила се и осуда "провокација" из заштићених зона, али су Руси пристали да се и то избаци.

У тексту Резолуције Бутросу Галију нису дати одређени рокови да изађе са приједлогом редефиниције зона, али се тражи, опет без рока, да поднесе извјештај "што је прије могуће, а било каквим другим мјерама за стабилизацију ситуације у и око Бихаћа".

У коначном збиру, западне силе су, под притиском Американаца, добиле одријешене руке за бомбардовање Срба у Крајини, а Руси евентуални папир од Бутроса Галија о редефиницији зона, што и нема великих изгледа да се икад буде формално усвојено у Савјету.

ГЛАВНИ ШТАБ СРПСКЕ ВОЈСКЕ КРАЈИНЕ

ДОБРОДОШЛИЦА ПОСМАТРАЧИМА

КНИН, 20. новембра (Искра) - Најновија серија оптужби хрватских и муслиманских медија о наводном учешћу Ратног ваздухопловства Српске војске крајине у међумуслиманским сукобима у Цазинској крајини има за циљ увлачење Републике Српске Крајине у рат, констатује се у саопштењу Информативне службе Главног штаба СВК.

Та информативна служба демантује све оптужбе о наводном учешћу Ратног ваздухо-

пловства СВК на подручју Цазинске крајине. Аеродром Удбина нема оне врсте летјелица о којима јављају хрватски и муслимански медији. Са циљем спречавања даљих лажи и једностраног извјештавања појединих припадника УН о наводним активностима на аеродрому Удбина, тражимо да Унпрофор на том аеродрому постави војне посматраче, каже се на крају саопштења Информативне службе Главног штаба СВК.

МОСКВА

ПОЗДРАВ РЕЗОЛУЦИЈАМА

• Средства информисања у Москви пишу да је Југославија незадовољна резолуцијом о ваздушним ударима против Срба у Крајини, а да поздравља руску иницијативу о дефинисању безбједносних зона

МОСКВА, 20. новембра (Танјуг) - Званична Москва поздравља доношење резолуција Савјета безбједности о примјени ваздушних удара против Срба у Крајини и прецизнијем дефинисању заштићених зона у бившој Босни.

Према тумачењима Русије, које је у Савјету безбједности изнио и њен стални представник Сергеј Лавров, резолуција о ваздушним ударима "у потпуном је складу" са правилима коришћења ваздушних снага у другим зонама безбједности.

Руска делегација је у Савјету безбједности гласала за ту резолуцију управо полазећи од тог закључка - истичу руски изјештачи из Њујорка, позивајући се на руску мисију у Уједињеним нацијама.

У Москви је на широк публицитет наишло излагање Лаврова у Савјету безбједности. Агенција Итар - ТАСС, московски радио и телевизија подвукли су његове ријечи да је Москва више пута упозоравала на опасан развој ситуације око Бихаћа. Офанзивна

дејства и провокације једне стране изазвали су реакцију друге - пишу московски медији преносећи изјаву Лаврова, не прецизирајући, међутим, која је то страна изводила офанзивне акције и провоцирала, а која је одговарала.

Усвајање друге резолуције, о јачању зона безбједности, коју је предложила Русија, Москва оцјењује као значајан успјех и достигнуће.

Том резолуцијом тражи се од генералног секретара УН да изради приједлог о прецизнијем дефинисању статуса заштићених зона.

С обзиром на то да нису дефинисани никакви рокови, независни извори у Москви оцјењују да није извјесно да ли ће, када и у ком облику тај приједлог уопште угледати свјетло дана.

Средства информисања у Москви пишу да је Југославија незадовољна резолуцијом о ваздушним ударима против Срба у Крајини, а да поздравља руску иницијативу о дефинисању безбједносних зона.

Агенција Итар - ТАСС пренијела је изјаву југословенског представника у УН Драгомира Бокића и подвукла његове ријечи да се мир у бившој Босни може постићи само преговорима, а да резолуција о ваздушним ударима против Срба у Крајини не води таквом циљу.

ТУЋМАНОВА ПОРУКА ДЕМИРЕЛУ

„ЗАБРИНУТИ” ПРЕДСЈЕДНИЦИ

АНКАРА, 20. новембра (Танјуг) - Предсједник Републике Турске Сулејман Демирел примио је амбасадора Републике Хрватске у Анкари Хидајета Хида Бишчевића који му је пружио усмену поруку предсједника Фрање Туђмана у вези с најновијом ситуацијом у бившој Босни.

Према саопштењу предсједништва републике, које је издао синоћ, Туђман је у поруци Демирелу изразио забринутост због српских напада на Бихаћ.

Шефови двију држава, како се претпоставља, сада покушавају да се договоре на који начин да зауставе српску офанзиву у сјеверозападној Босни.

Предсједник Демирел је изјавио, према саопштењу, да пажљиво и са забринутости прати ситуацију око Бихаћа и да оштро осуђује српске нападе на то мјесто. Он је, истовремено, обећао одавно свом "великом пријатељу" Туђману да ће Турска "подржати све мјере НАТО-а и УН о Босни".

КЛАУС КИНКЕЛ

КОНТАКТ-ГРУПА ДРУГОГ ДЕЦЕМБРА

БОН, 20. новембра (Танјуг) - Министар иностраних послова Њемачке Клаус Кинкел изјавио је данас да је на њемачки захтјев за 2. децембар сазван састанак министара иностраних послова контакт-групе, као и предстваника "тројке" Европске уније, коју, поред Њемачке као садашњег предсједавајућег, сачињавају Француска као будући и Грчка као претходни предсједавајући.

Кинкелово саопштење за штампу садржи и захтјев да се безусловно обуставе војне активности око Бихаћа и обезбједи хуманитарна помоћ за угрожено становни-

штво. Њемачка влада, каже се у саопштењу, осуђује ваздушне нападе на заштићену зону Бихаћа које су, како се тврди, извршили Срби из Републике Српске Крајине.

Кинкел је апеловао на међународну заједницу да појача напоре за политичка рјешања конфликта у бившој Босни. Ти напори ће бити успјешни, "нарочито ако ЕУ, Америка и Русија остану и даље јединствени". Консензус у контакт-групи се мора сачувати у свим околностима, закључује у шеф њемачке дипломатије.



УДРУЖЕЊЕ ПРИВАТНИХ ПОСЛОДАВАЦА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ОКРЕНУТИ ТРЖИШТУ

• У сарадњи са Економским факултетом израђен пројект под називом "Концепција и стратегија приватизације у Републици Српској"

Бања Лука, 20. октобра Привреда Републике Српске и у овим тешким временима настоји да садржи производњу, подмири потребе војске и становништва и паралелно изврши трансформацију на тржишну. Овако крупан корак, отежава ратна ситуација, економска блокада Савезне Републике Југославије, према РС као и недостатак финансијских средстава.

Због тешкоћа у којима се наша комплетна привреда, а нарочито друштвени сектор, Влада Републике Српске настоји да се оријентише на расположиве ресурсе, стручњаке, као и финансијска

средства. У складу с том оријентацијом обратила се и приватном сектору, који би пружио подршку овом програму, првенствено финансијску. Прије годину дана у Бањој Луци је основано Удружење приватних послодаваца Републике Српске, које је већ на почетку деловања своје циљеве и интересе сврстало у двије групе. Као приоритетне задатке приватних подузетници су назначили регулисање нормативно-правних односа, како унутар тако и ван Удружења.

Након годину дана рада видљиви су и одређени резултати. Нормативно-правни послови унутар

предузетништво. Осим ових административно-правних дјелатности, Удружење је предузело и конкретне акције. У сарадњи са Економским факултетом у Бањој Луци иницијало је и финансијало пројекат под насловом "Концепција и стратегија приватизације у Републици Српској". Пројект је завршен и предат на увид научној јавности Републике Српске, сајам достигнућа приватног сектора Републике...

Упоредо с тим Удружење ради на формирању базе података, везана за пословање приватника у Републици.

И поред постигнутих резултата, чланови Удружења нису задовољни.

Њихове планове, поред објективних тешкоћа, отежавају и оне субјективне природе. Незадовољни су својом сликом у свијести грађана, радника и установа, који приватнике и приватно власништво сматрају нечим лошим, страхујући за свој положај и статус у предузећу, које би евентуално било у приватном власништву. Смешта им спорост и неажурност код доношења битних, али и мање битних одлука...

Промјена постојеће ситуације можда би требало да буде трећа група активности овог удружења, а она ће сигурно захтијевати највише рада и залагања.

О.ТОШИЋ



Занатски центар и Прњавору

УКРАТКО ИЗ МРКОЊИЋ-ГРАДА

ОБЕЗБИЈЕЊЕНО ГРИЈАЊЕ

МРКОЊИЋ ГРАД, 20. новембра - Све основне и средње школе на подручју мркоњићке општине раде и за све је обезбијењено гријање на чврсто гориво.

Ових дана из општинског буџета обезбијењено је гориво за централно гријање у Дому здравља "Доктор Јован Рашковић", Дјечијем вртићу "Миља Букановић" и у општинској згради. По одлуци СО још раније су огревним дрветом збринуте породице погинулих бораца.

БОЉА ЧУЛНОСТ РАДИЈА

Однедавно, тачније од Митровдана, овдје је знатно побољшана чуљност Радио Мркоњић-Града.

Програм се иначе, емитује сваки дан у трајању од 6 часова преко предајника снаге једног киловата и на ултракратким таласима 90,3 и 106 мегагерца.

За реализацију програма ангажовано је 5 радника.

Л. СТУПАР

Удружења успјешно су приведени крају, док и поред јасне програмске оријентације Удружења још није пронађен заједнички језик с државом, односно Привредном комором и другим владиним институцијама - нагласио је Пантелија Дамјановић, председник Управног одбора Удружења приватних послодаваца.

Наиме, ово удружење прослиједило је захтјев Влади Републике Српске и надлежном министарству за привреду за отварање ресурса за приватну иницијативу и

МЕЂУНАРОДНА ПОМОЋ ЗА ОБНОВУ У ПОДРИЊУ МАТЕРИЈАЛ ЗА АМБУЛАНТУ У ДРИЊАЧИ

ЗВОРНИК, 20. новембра (Танјуг) - У оквиру допремања међународне хуманитарне помоћи, у четартак је отпремљен грађевински материјал за насеља у Подрињу, сазнаје Танјуг у команди Зворничког гарнизона Војске Републике Српске.

Високи комесаријат Уједињених нација за избјеглице је у Сребреницу послао циглу и цријеп, а на исто одређиште

претходног дана је стигла грађевинска столарија за монтажне куће које су изграђене у тој муслиманској енклави.

У оквиру међународне хуманитарне акције, у српско село Дрињачу, код Зворника, отпремљен је материјал за изградњу локалне амбуланте.

Српска страна је и овог пута осигурала несметано и безбједно кретање хуманитарних транспорта преко своје територије, наводе у команди Зворничког гарнизона ВРС.

РАДИО

ПОНЕДЈЕЉАК, 21. новембра

"СИМ" РАДИО-БИЈЕЉИНА

• Програм емитује на ултракратким таласима 89,5, 96,9 МХз и на средњим таласима 1197 килохерца
6.00 - "Добро јутро", 7.00 - Вијести (сваки сат петоминутне вијести), 8.10 - "С пјесмом је лакше", 9.10 - СИМ-ЕКО (маркетинг), 10.10 - Градска хроника, 11.10 - Колаж, 12.00 - Подневне новости, 13.10 - Маркетинг, 13.30 - Интерју дана, 14.10 - Друга сјена, 15.00 - Преглед дана, 15.30 - Вијести на енглеском језику, 16.00 - Дневник, 16.30 - Музички програм, 17.00 - Актуелности, 18.10 - Покидање везе, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.30 - Музика за довијења, 20.00 - Програм српског радија

СРПСКИ РАДИО-БРЧКО

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 94,8 МХз и на средњем таласу 1485 КХз
8.00 - Најава програма, 8.15 О Информације са ратишта, 8.30 - Огласи и обавјештења, 8.35 - Музички дијалог, 9.00 - Вијести Радија РС (сваки сат времена), 9.30 - Вијести СРБ, 10.10 - "Десетка", емисија колажног типа, 12.00 - Поподневне новости радија РС, 13.05 - Најава програма, 13.30 - Музичка емисија, 14.00 - "Поруке слушалаца", 15.00 - Новости радија РС, 16.00 - Дневник СРБ, 16.45 - Огласи и обавјештења, 17.00 - Друго издање емисије "Поруке слушалаца", 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО-ГРАДИШКА

• Програм емитује на УКТ 98,8 МХз и средњем таласу 1485 КХз
5.55 - Најава јутарњег програма, 6.00 - Дневник, 8.00 - 9.00 -

КАМЕРОМ У ПОДРИЊУ

ГРАД САЧУВАН ОД РАЗАРАЊА



ЗВОРНИК, град који је прије рата био водећи центар привредних, културних и спортских активности у Подрињу, то ће, највероватније, бити и након овог ослободилачког рата. Готово сва индустријска постројења сачувана су у потпуности од разарања и требаће их,

када се нормализују прилике, само покренути.

И поред двоструког ембарга на границама, неки од колектива, као што је "Везионица" нашли су купца у иностранству, у Русији и Њемачкој.

Снимио: Р. САРИЋ

ХУМАНА АКЦИЈА ДОМА ЗДРАВЉА У ЧЕЛИНЦУ КРВ ЗА РАЊЕНИКЕ

ЧЕЛИНАЦ, 20. новембра - На обавјештење Санитетског батаљона Првог крајишког корпуса да је због најновије муслиманске офанзиве увећан прилив рањеника у бањолучке клинике, чиме су резерве крви сведене на минимум, радници челиначког Дома здравља су одмах реагов-

али даривањем крви српским рањеницима.

Акција је за веома кратко вријеме успјешно изведена захваљујући и Радио Челицу. Приступило је 30 мјештана од којих је сакупљено десетак литара драгоцене течности.

-Развој ситуације на терену нас присиљава да овакве акције организујемо чешће и на различитим мјестима, јер спас за наше рањенике је у венама грађана Републике Српске. Ми смо морали да вратимо неколико старијих особа, и посебно велики број малолетне омладине, који су се на овај начин жељели укључити у одбрану наше државе, ријечи су прим. др. Милорада Кузмановића, директора ове здравствене установе и помоћника министра здравља у влади РС.

Б. МАКСИМОВИЋ

ПОМОЋ УДРУЖЕЊА СРБА "МИР" ИЗ ЉУБЉАНЕ

ОПРЕМА ЗА РАДИО-СТАНИЦУ

САНКИ МОСТ, 20. новембра - Чланови Удружења Срба "Мир" из Љубљане у овој години су три пута организовали акцију добровољног даривања крви. Донијели су дио опреме за Радио станицу Сански Мост, те веће количине лијекова и санитарског материјала. Удружење "Мир" који чине наши радници запослени у Словенији постаје све активније. Овог пута, знајући да наши борци воде одлучујућу битку за слободу, похитали су да им поново дарују крв. Почетком мјесеца је њих 35 приступило акцији даривања крви. Такође, они су сакупили 15.000 њемачких марака и за тај новац купили преко 200 пари чизама и чарапа и јуче их уручили нашим борцима на првој линији.

Бошко Петровић, потпредседник удружења "Мир" на поласку нам је рекао да се неће зауставити на овом што су до сада учинили. Акције на прикупљању средстава, лијекова и друге робе наставиће и даље. Нове пошиљке се могу очекивати крајем мјесеца. Љубав према родном крају и свом народу јача је од свега и зато је разумљиво што се наши радници који живе у Словенији желе прикључити нашој праведној борби.

М. ОРЛОВИЋ



ЦЕНТАР ЗА ПРЕДШКОЛСКО ВАСПИТАЊЕ И ОБРАЗОВАЊЕ

ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК ЗА МАЛИШАНЕ

• Гријања и хране у свим вртићима ће бити, истиче Владимир Славнић, директор Центра за предшколско васпитање

Свих тринаест вртића Центра за предшколско васпитање и образовање ради. У њима тренутно борави око 1.500 дјеце предшколског узраста.

Од маја ове године увели смо скалу према којој родитељи зависно од прихода плаћају смјештај дјетета у обданишту. Сва средства прикупљена на тај начин користе се за исхрану дјеце, као и за набавку средстава за хигијену. Родитељи који се баве приватним пословима мјесечно плаћају за смјештај 45 динара. По 15 динара се плаћа за дјецу погинулих бораца и инвалида рата, чија инвалидност износи преко 60 одсто, али постоји иницијатива власника диско-клуба "Порторико" да снесе трошкове боравка ове дјеце, каже Владимир Славнић, директор Центра за предшколско васпитање и образовање.

Дјеца у вртићима, за разлику од претходних година, имају квалитетну и разноврсну исхрану.

Храна се припрема у нашим кухињама, и садржи много воћа, поврћа и меса, што је нарочито потребно дјецы овог узраста. Захваљујући Пољопривредном институту спремно дочекујемо зиму, са око сто тона киселог купуса, 700 килограма туршије, 600 килограма зачина, десет тона јабука, знатне количине кромпира и лука. Осим тога, из приватних мјесница мјесечно добијамо око 200 килограма меса, објашњава Славнић.

Ових дана малишанима смјештеним у обданишту није хладно.

Родитељи су дали најмање по пет динара за свако дијете како би се обезбиједио огрев. У плану је да се набави и око 200 метара огревног дрвета из "Српских шума". До тада гријемо се захваљујући шумском предузећу "Посавина" из Градишке које нам је обезбиједило око 40 метара, с тим да ће ускоро стићи још сто. Гријања и хране у свим вртићима ће бити, јер су дјеца увијек на првом мјесту - истиче Славнић.

Дјеца неће бити хладно и биће сита а стећи ће доста знања, јер "тете" из вртића проводе и зацртани васпитно-образовни програм.

Без обзира што радимо по старом програму који је знатно коригован, настојимо увести и неке нове елементе. Ти нови елементи огледају се првенствено кроз другачију улогу васпитача у васпитно-образовном процесу. Они требају да буду координатори у дјечијим активностима, а



мање неко ко подучава. Активности ће бити примјерене дјечијим потребама, интересима и могућностима. Такође, намјеравамо отворити припремна одјељења за малишане који треба да пођу у школу. Зависно од интереса постоји могућност да се отворе популарне мале школе са такозваним краћим интересним програмима у којима ће се учити енглески језик, оснивање музичких вртића, групе за ритмику и плес. Уз то планирамо увести и поподневни боравак "на сат". Шта ће од тога бити реализовано, зависи само од интереса родитеља - рекао је на крају Славнић.

С. Ивковић

ДРУШТВО "ЗМИЈАЊЕ" ОРГАНИЗОВАЛО ХУМАНИТАРНУ АКЦИЈУ

ТРАДИЦИЈА ЈЕ ОСТАЛА

• У просторијама друштва "Змијање" одржано је змијањско прело на које се одазвало стотину и шест жена са подручја свих мјесних заједница

Друштво "Змијање" у сарадњи са Клубом одборника Скупштине општине Бања Лука и мјесним одборима Кола српских сестара организовало је хуманитарну акцију плетења чарала за Војску Републике Српске.

Тим поводом у просторијама Друштва "Змијање" јуче је било змијањско прело на које се одазвало стотину и шест жена са подручја свих мјесних заједница. Уз пјесму и смијех спретне руке до касно у ноћ преле су и плеле вуну која је одпремљена из мјесне заједнице Стричићи. Вриједне плетиле је поздравио и похвалио Душан Миличевић, председник Друштва "Змијање".

Жеља нам је да ово прело не траје само вечерас или до краја овог мјесеца него да се стара већ помало заборављена традиција плетења настави у слободи, кад престане рат. Надајмо се да ће то бити убрзо и да тада нећете морати саме прати и чешљати вуну као сад, већ ћемо је куповати готову припремљену за плетење. Умјесто чарала плешће се џемпери са народним мотивима и на тај начин кроз дружење сачувати српски обичаји - каже Душан Миличевић и додаје да ће чарале овај пут бити упућене борцима Првог Крајишког корпуса, а касније и свим борцима Републике Српске.

С.Б.Ш.

ЗБОГ ТЕХНИЧКИХ ПРОБЛЕМА

СЕЛЕКТИВНО ГРИЈАЊЕ ШКОЛА

Према одлуци која је донесена на посљедњој сједници Извршног одбора општине Бања Лука само три школске установе су предвиђене за гријање путем градског топловода. То су Основне школе "Иво Андрић", "Бранко Радичевић", те Гимназија. Разлози за овакво стање су према ријечима Радована Бајића, потпредседника Извршног одбора општине чисто техничке природе.

Ове школске установе налазе се на главном топловодном воду који пролази од Топлане до Клиничко-болничког центра. На том дијелу све школе, али и остале приоритетне установе имају могућност да се прикључе, уколико им то њихове техничке могућности дозвољавају. То су једини разлози због којих су ових неколико школа издвојене из осталих, нагласио је Радован Бајић.

О. Т.

КОЛИКО КОШТА КИШОБРАН?

ИСТИ МОДЕЛ

- ДВИЈЕ ЦИЈЕНЕ

Кише и олујни облаци које доноси јесен обоје улице града разнобојним кишобранима. Ове шарене или једнобојне направе могу се купити по различитим цијенама које се крећу од десет до 30 динара зависно од мјеста куповине.

Тако на примјер у Робној кући "Боска" женски кишобран на склапање погодан за ношење у ташни кошта 27.30 динара.

На Градској тржници је најбољи избор кишобрана, а и цијене су приступачне. Женски кишобрани коштају од десет до 20 динара, за девизе је куповина знатно погоднија. Мушки кишобрани се продају по десет и 12 динара.

Истоврсни модели кишобрана као на тржници могу се видјети по бутици-ма али су скупљи (коштају од 25 до 30 динара).

С. Б. Ш.

Понедељак, 21. новембар

РАДИО БАЊА ЛУКА

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ - ФРЕКВЕНЦИЈИ: 95,3 МХз
17.00 Најава програма, 18.35 ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 21.00 ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК, 24.00 Одјава Другог програма

СТУДИО "А"

• Програм емитује на УКТ-фреквенцији 102 МХз
5.55 - Петоминутна пјесна птица плус проток потока, 6.00 - Вјесник дана: Маки и Гордана, 10.00 - Ток дана: Гордана и Биљана, 14.00 - Музичка промаја: Данијела и Романа, 18.00 - "А" - Техно тренд: Горан анд др Скенд, 20.00 - Петар, Зона и Мушан и Маца: "А" Радио-пијаца, 24.00 - Понићно путовање, 03.00 - Предах, па поново

АУТО-ПИЈАЦА

ПОНУДА ДОБРА, ПРОДАЈА ЛОША

На ауто-пијаци је понуда аутомобила била прилично разноврсна. Упркос смањеној потражњи, цијене се нису снизиле у односу на протекли период.

Средство плаћања су као и обично немачке марке. Ценовник би изгледао овако: ЈУГО 55 (1991) 3200 ДМ, ЈУГО Скала 55 (1989) 4600 ДМ, ЗАСТАВА 128 (1988) 2600 ДМ, ЗАСТАВА 101 ГТ (1985) 1800 ДМ, ЗАСТАВА 101 (1987) 2600 ДМ, ФИАТ ТИПО 1.9 ТД (1992) 22000 ДМ, ФИАТ 125 ПЕ (1989) 3400 ДМ, ГОЛФ 1.3 бензинац (1980) 2500 ДМ, ГОЛФ дизел (1991) 12000 ДМ, ГОЛФ бензинац (1988) 6600 ДМ, ГОЛФ ГЛ дизел (1983) 6500 ДМ, ГОЛФ ГЛ дизел (1979) 3500 ДМ, ГОЛФ 1.3 бензинац (1981) 5300 ДМ, РЕНО 5 кампус (1991) 18000 ДМ, РЕНО 5 кампус (1990) 12000 ДМ, РЕНО 4 ТЛ (1984) 2200 ДМ, РЕНО 4 (1983) 2000 ДМ, ЛАДА 1200Ц (1986) 3600 ДМ, ЛАДА 1300 С (1991) 8400 ДМ, ОПЕЛ ОМЕГА (1991) 1900 ДМ, ОПЕЛ АСКОНА 1.6 Д (1985) 6800 ДМ, АУДИ 90 Т кватро (1990) 19000 ДМ, МЕРЦЕДЕС 240 Д (1982) 8000 ДМ, МЕРЦЕДЕС 207 Д (1986) 15000 ДМ, РЕНО трафик (1987) 10000 ДМ, МЕРЦЕДЕС 280 СЕ (1980) 9000 ДМ, ТАМ Т 85 (1986) 15400 ДМ, ТАМ 75 Т-5 (1976) 6000 ДМ, ЗАСТВА 645 АД (1980) 7000 ДМ.

Поред моторних возила на продајном простору ауто-пијаце могу се наћи и разне друге робе. Телефони, синтисајзери, музичке линије, разни алати и апарати за кућу имају већу потражњу од аутомобила па се боље и продају. Наравно за марке.

Ј. С.

МЈЕСНА ЗАЈЕДНИЦА
ЛАЗАРЕВО 2

СВИ ВИДОВИ ПОМОБИ

Као и у осталим мјесним заједницама и у овој је у току акција добровољног давања крви. Међутим, одзив неће бити стопостотан јер је велики број становништва из овог насеља на ратишту.

Осим ове хуманитарне акције људи из ове мјесне заједнице на разне начине помажу породицама погинулих и рањених бораца, као и инвалидима. Помоћ се огледа како у храни и одјећи тако и у превозу и сјечи дрва за зиму.

Т. П.



ПРОФ. ПРЕДРАГ ЛАЗАРЕВИЋ:
СКИЦА ЗА НЕКИ БУДУЋИ МЕМОРАНДУМ

1

СРПСКИ ИНТЕРЕСИ У ОСАМ ТАЧАКА

• Потребно је да се одмах спроведе одлука о уједињењу Републике Српске и Републике Српске Крајине и да се међу тако уједињеним западним Србима још једанпут проведе референдум о остајању у Југославији

1. Сви Срби од 1918. живе у заједничкој држави. Одустајањем од тога сваки даљи рад на решавању српског националног питања постао би бесмислен, јер би се испоставило да су све војне и политичке активности од 1875. до данас биле сизифовски посао.

УЗЛАЗНА ЛИНИЈА

Од првог и другог устанка процес ослобађања српског народа и конституисања свесрпске државе одвијао се узлазном линијом. Српске земље sukcesивно су улазиле у састав новостворене српске државе. Чак ни после невесињско-крајишко-подринског устанка (1875-1878) - када су западне Србе, и поред успеха на бојном пољу и националног изјашњавања учеснице Берлинског конгреса спречиле да се припоје Кнежевини Србији - напори и жртве нису били потпуно узалудни, јер је аустроугарска окупација, бар у цивилизацијском смислу, значила напредак у односу на турску. Анексиона криза формално је удаљила западне Србе од уједињења с матицом, али се њихов статус, у суштини, није изменио. Стварањем Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца 1918. године, Срби су коначно остварили национални циљ да сви живе у једној држави. У овом посткомунистичком времену тзв. слободни свет настоји да им оспори ту битну националну тековину, коју су сами извојевали. А једино су Срби прихватили Југославију као своју државу. Нажалост, и њиховим највећим умовима, какав је био Слободан Јовановић, требало је много времена да почну схватати да им је Југославија веште подметнута споља. Наиме, не само Аустро-Угарској и Немачкој, него и савезницима: Великој Британији и Француској није оговарало уједињење Српства у јединствену националну државу, јер би се тиме на Балкану створио снажан православни блок - који би сачињавале: Бугарска, Грчка, Румунија и Србија - и тако убрзао процес решавања источног питања: потискивање Турске с Босфора, што би омогућило Русији да оствари пуну контролу над Средоземљем. Од четири наведене православне земље највећи проблем Западу представљала је Србија, која је у устанцима изнедрила чак и две националне династије, док су у Бугарску и Румунију династије увезане из Немачке, а у Грчку, прво из Немачке, па затим из Данске. Преко њих обезбеђен је дугорочан утицај на политику тих земаља, а Србе је требало угурати у вишенационалну јужнословенску заједницу, да би се, преко католичких народа Хрвата и Словенаца, могао, кад год затреба, неутралисати њихов индивидуализам. Руковођене таквом политиком и у другом светском рату, савезничке земље са запада, посебно Енглеска, летпоставиле су комунисту Броза монархистичком генералу Михаиловићу. Судећи по томе да лорд Овен, према речима господина Добрице Ћосића, није крио да има "два задатка: Нема Велике Србије и нема никакве исламске државе", иста политика води се и данас, али под неповољнијим условима, јер унутар југословенских народа не постоје објективне снаге, као 1918. и 1945. године, преко којих би могла бити остварена.

Запад, али и Јељцинова Русија, овај пут типично на Слободана Милошевића, који од 5. новембра 1991. године - када је у Хагу одустао од једино логичне и за Србе прихватљиве формуле да "по истом принципу националног самоопредељења на основу кога Хрвати, Словаци, Македонци и босански муслимани желе да се оцепе од Југославије, Срби са свих територија на којима живе у већини, имају право да остану у заједничкој држави" - па до санкција које је увео против свог народа креће се путем политичке малодушности и националне издаје. Пошто разбијачима Југославије није успело да прогласавањем унутрашњих, авнојских граница за државне неутралишу Србе, они су одлучили да то учине у три етапе: прво да пацификују Републику Српску Крајину, затим Републику Српску и на крају да отцепљењем Рашке, која се у Милошевићевој Србији још увек зове Санџак, и Космета од Србије и Црне Горе пресеку везу између те две републике. Како ни та комбинација није успела, да би избегли конфронтацију са Српством у целини, покушавају да га помоћу господина Милошевића - с обзиром на то да је његова партија наследила Брозев Савез комуниста - поделе по идеолошким шавовима из 1941. Треба, међутим, веровати да ће српски народ, уз духовну подршку своје Цркве, након овог најновијег изазова постати још компактнији. То ће учинити видљивим све разлике међу члановима контакт-групе и ослободити њихове међусобне антагонизме, што ће Србима омогућити да остану у заједничкој држави, јер на то имају право.

2. Да не би био дефинитивно прекинут континуитет живљења у заједничкој држави, потребно је да се одмах спроведе одлука о уједињењу Републике Српске и Републике Српске Крајине и да се међу тако уједињеним западним Србима још једанпут проведе референдум о остајању у Југославији.

НОВИ РЕФЕРЕНДУМ

Провођењем одлуке о уједињењу била би порушена апсурдна авнојска граница међу западним Србима, што је требало направити још 1991. године, па би се светски душебрижници нашли у ситуацији да размишљају на нов начин. За оне који прижељкују рестаурацију Југославије, та нова демографски и просторно логична државна творевина вероватно би се указала као погодна спона између Савезне Републике Југославије и хрватско-муслиманске конфедерације. А оне који маштају о Дрини као граници са Србима морала би отрезнити појава јединственог српског блока западно од ње, који је бројнији од муслимана, а са њима приближно једнак Хрватима. Отрежњење би морало бити потпуно, ако би се, уз то, присетили да немачки историчар Волфганг Момзен сматра да се тамо где има "висок степен (од 20 до 25 одсто, прим. П.Л.) националних мањина" не треба залагати "за стварање националне државе силом".

Нови референдум требало би да обавезе Скупштину Савезне Републике Југославије да својим бирачима омогући да се непосредно изјасне о остајању западних Срба у Југославији. То до сада није учињено, јер господин Милошевић и његови истомишљеници нису желели да чују вољу народа која би их спутавала у вероломној националној политици. Уосталом, они су се 1991. оглушили на сличне сигнале из Републике Српске Крајине. Овај пут то не би ни могли, ни смели учинити. (Наставља се)

БИЈЕЉИНА: ИЗЛОЖБА УДРУЖЕЊА ЛИКОВНИХ И ПРИМИЈЕЊЕНИХ УМЈЕТНИКА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРАВАЦ КНИН

БИЈЕЉИНА, 20 новембра - Од 8. до 28. новембра ове године у Галерији "Миленко Атанасковић" у Бијељини организована је изложба Удружења ликовних и примјењених уметника РС на којој је учествовало 50 аутора са 70 изложених радова, од чега је излагало само пет учесника примјењене уметности.

Поводом оснивања Удружења ликовних и примјењених уметника РС, које је обављено 22. октобра ове године у Бањој Луци, организовали смо другу изложбу у Бијељини, чији је циљ да се види и прикаже српско модерно стваралаштво за последњих 10 година, па су на изложби заступљени радови наших најбољих ликовних уметника, као што су, Љубомир Гајић, Јован

Спремо, Милорад Ћоровић, Миливој Унковић, Ратко Лалић, као и седам излагача из Бијељине. Ликовна култура мора имати своје мјесто у друштву, па је срећна околност што је овај град имао част да се у њему организује републичка изложба, што ће допринијети да се ускоро у Бијељини отвори и средња уметничка школа. Предвиђено је да изложба обиђе сва већа мјеста у Републици Српској а онда Книн у Републици Српској Крајини. Изложба је организована уз материјалну помоћ СО Бијељина, без чије помоћи би то било тешко - рекао је Бојидар Милијашевић, директор Галерије "Миленко Атанасковић" из Бијељине.

М.И.

ИЛИЦА

МЈЕШОВИТИ ХОР ИДЕ ДАЉЕ

САРАЈЕВО, 20. новембра (СРНА) - У саставу Радио-телевизије - Студио Илица већ четири мјесеца дјелује мјешовити хор под стручним руководством професора музике Марка Барошевића.

На састанку стручног тима РТВ Илица, у ком се, осим професора Барошевића, налазе директор Музичке школе на Илици Смиљана Погарчић, музички уредник и директор РТВ Илица Момир Самоуковић и Бошко Шилековић, те чланица хора Биљана Међо, разматрана су питања програмске концепције и материјалног обезбеђења хора.

Овај хор, поред дјела класичне музике, гаји и традиционалну српску музику, за коју је обезбијеђен нотни материјал.

Неријешена су питања простора за рад хора, набавка музичких инструмената, набавка ношњи за чланове хора, обезбеђења средстава за умножавање нотног материјала и стручног корепетитора.

Да би се створили сви материјали услови за успјешно дјеловање хора, на састанку је истакнуто да је неопходна помоћ спонзора и донатора.

НОВЕ КНИГЕ

ПОЕТСКИ МОЛИТВЕНИК

Српски старобитни рат, који се тренутно води на подручју бивше Босне и Херцеговине, тачније на простору западне од Дрине и Дунава, има своје записиваче, хроничаре, публицисте, али и pjesнике и писце. Такозваној "погорелачкој поезији", како ју је кротио Рајко Петров Ного, најснажније и најупечатљивије је утрт пут баш под овим поднебљем, и у овом времену. Један од pjesника који пише унутрашњу "онографију" тог ослободилачког рата је и Владимир Настив (1934). Книгом pjesама "Штаке" Настив је сачинио мали pjesнички молитвеник за свој (одабрани) народ и његова (изабрана) ратника, мали poetsки брвнијар болова и рана, надања и страховања свога рода.

Зато је ова повећена књига и направљена у старом, добром poetsком маниру (комбинација дванаестерца и три-

наестерца, слик по систему "први и трећи", "други и четврти стих"). Утемељен на богатом епско-лирском наслеђу, Владимир Настив развија своју ралсодијску линију на достигнућима модерног poetsког исказа, прилагођујући њен тон и боју "општем" народном уху заглављеном од топова и трубе, вриска и жеља.

Настивеви стихови сјетно дишу и одишу шантисевском меланхолијом и призивом старих, славних времена; дучићевским патриотизмом и родољубљем, али и Ћопићевским шератизмом и тугаљивим кумором.

Књига стихова "Штаке" јест синоним за хромо вријеме и актуелни историјски тренутак, чија је усуд у томе да се оно мора надвисити, надживјети и овековјечити богуетним подвизима жртве и жртвовања изабраног народа. Зна се којег.

А. АНУШИЋ

ПРВА "А" ЛИГА

ЗЕМУН: Земун - Рад 1:1,
БЕОГРАД: Партизан - ОФК Београд 0:0,
НИШ: Раднички - Напредак 3:1,
СУБОТИЦА: Спартак - Војводина 0:2,
ПЉЕВЉА: Рудар - Црвена Звезда 1:1.

Табела	
1. Војводина	14 9 4 1 28:13 22
2. Црвена звезда	14 8 5 1 30:7 21
3. Партизан	14 7 5 2 32:10 19
4. Раднички (Н)	14 5 4 5 14:16 14
5. ОФК Београд	14 4 6 4 11:16 14
6. Рад	14 4 5 5 10:15 13
7. Напредак	14 5 2 7 14:25 12
8. Земун	14 4 3 7 11:23 11
9. Спартак	14 2 3 9 10:22 7
10. Рудар	14 1 5 8 8:20 7

ИДУЋЕ КОЛО:
СУБОТИЦА: Спартак Слас - Земун,
НОВИ САД: Војводина - Рудар, БЕОГРАД: Црвена звезда - Партизан, ОФК Београд - Раднички (Н), КРУШЕВАЦ: Напредак Ју Сан - Рад.

ПРВА "Б" ЛИГА

БЕЧЕЈ: Бечеј - Будућност 2:1,
ЧАЧАК: Борац - Раднички (Б) 1:0,
БЕОГРАД: Обилић - Хајдук 1:1,
ЗРЕЊАНИН: Пролетер - Слобода 4:1,
НИКШИЋ: Сутјеска - Лозница 1:2.

Табела	
1. Борац	13 8 2 3 23:12 18
2. Хајдук	13 7 4 2 22:13 18
3. Будућност	14 7 3 4 22:9 17
4. Бечеј	14 7 3 4 18:12 17
5. Раднички (Б)	14 7 2 5 16:15 16
6. Пролетер	14 6 2 6 21:16 14
7. Обилић	14 4 6 4 18:16 14
8. Лозница	14 5 3 6 16:20 13
9. Слобода	14 3 3 8 9:21 9
10. Сутјеска	14 0 2 12 8:36 2

ИДУЋЕ КОЛО:
БЕЧЕЈ: Бечеј - Обилић, ПОДГОРИЦА: Будућност - Пролетер, УЖИЦЕ: Слобода - Борац (Ч), НОВИ БЕОГРАД: Раднички - Сутјеска, ЛОЗНИЦА: Лозница - Хајдук Родиф МБ.

КАЗНА УЕФА

БЛАЖЕВИЋУ

СМАЊЕНА КАЗНА

ЦИРИХ - Апелациона комисија Европске фудбалске уније (УЕФА) смањила је казну тренеру загребачке Крoације Мирославу Ђири Блажевићу са једногодишње суспензије на пет утакмица.

Међутим, он ће морати да плати новчану казну у износу од 20.000 швајцарских франака.

Блажевића је казнила Дисциплинска комисија УЕФА СУСПЕНЗИЈОМ ДО 31. ЈУЛА 1996. године због насилничког понашања на

реванш-утакмици првог кола Купа победника купова против екипе Оскара, одиграној 29. септембра ове године у том француском граду, гдје су навијачи Крoације изазвали вандалске нерде.

Загребачки клуб је суспендован у наредној сезони из свих такмичења под јурисдикцијом УЕФА у трајању од годину дана, док се његов тренер жалио Апелационој комисији УЕФА, која му је ублажила казну.

АКЦИЈЕ

СТОИЧКОВ
„СУВЛАСНИК“
ЦСКА



СОФИЈА - Бугарски фудбалски интернационалац Христо Стоичков постао је акционар популарног фудбалског клуба ЦСКА из Софије.

Четири посто акционарског друштва клуба купио је нападач шпанског тима Барселона.

Армијском клубу ове године "не цвјетају руже" и тим је тренутно тек у средини табеле бугарске прве лиге у којој воде софијски клубови Локомотива и Левски.

Христо СТОИЧКОВ: Нови газда старог клуба

ФУДБАЛ

РАКИЋ ПРЕСУДИО

МОДРИЧА - ПОЛЕТ 3:1 (2:0)

СТРИЈЕЛЦИ: Дринић у 32, Јовић у 45. и Д. Цвијић у 88. за Модричу, Ракић у 80. минуту за Полет; судија: Владо Марковић (Добој) 8; гледалаца: 100; жути картони: Н. Никић, Нишић (Модрича), Томас, Кушљић, Удовичић и Јелић (Полет).

МОДРИЧА: Ђурић 6, Јовић 7, К. Цвијић 6, Мишић 6, Дринић 7, З. Цвијић 7, Јовановић 7, Д. Цвијић 7, Лукић 7 (И. Никић -), М. Никић 6, Н. Никић 7.

ПОЛЕТ: Д. Јокановић 8, Кушљић 7, Томас 6, М. Јокановић 6, Удовичић 7, Видић 6, Цвјетковић 6, Костадиновић 6, Петровић 7, Ракић 6, Јелић 6 (Шукурма - Винкета).

ИГРАЧ УТАКМИЦЕ: Душко Јокановић (Полет). Била је то веома квалитатна и интересантана утакмица. Домаћи фудбалери су настојали да анулирају предност Полета од 2:0 из прве утакмице и у томе су већ у првом полувремену успјели.

Међутим, више од тога нису могли да учине јер је Ракић голом који је постигао у 80. минуту срушио све снове Модричана, а својој екипи донио пласман у

„ЖЕЉО“ ИДЕ ДАЉЕ

ЖЕЉЕЗНИЧАР - СЛОБОДА 2:1 (1:1)

СТРИЈЕЛЦИ: Мишић у 40. и 86. за Жељезничар, а Тадић у 12. минуту за Слободу; судија: Слободан Ђурић (Добој) 8; гледалаца: 400; жути картони: Поповић и Ковачевић (Слобода).

ЖЕЉЕЗНИЧАР: Гојановић 6, Божић 8, Лукић 7, Радојчић 6 (Дамљановић 7), Миличевић 7, Прошић 7, Мишић 7, Божић 8, Киперовић 6, Ђурђевић 7 (Зеленковић -), Мишановић 7. СЛОБОДА: Радановић 6, Чолић 6, Денић 6, Печић 7, Гојић 8, Кузмановић 6 (Поповић -),

Станић 6, Панзаловић 7, Тадић 7, Ковачевић 7, Труднић 7.

ИГРАЧ УТАКМИЦЕ: Божић (Жељезничар).

Када је Тадић у 12. минуту из соло-акције довео Слободу у вођство, изгледало је да ће се фудбалери из Велике Сочанице пласирати у наредно коло. Јер, имали су више иницијативе и шанси.

Али, то се није догодило пошто су добојски "плави" постепено преузимали игру у своје руке и стезали обруч око противничког

гола, па је Мишић у 40. минуту снажним ударцем са двадесетак метара изједначио резултат.

И у наставку сусрета "Жељо" је био надмоћнији, стварао прилике, али их није искоришћавао, посебно Мишић, све до 86. минута. Мишић је добро центрирао, а Мишановић главом спровео лопту у мрежу.

Пошто је прва утакмица у Великој Сочници завршена без голова, Жељезничар се овом минималном, али више него заслуженом победом пласирао у наредно коло Купа.

Сл.П.

ЧИЛЕ - ТРЕНЕР

АСКЕРГОРТА ЗАМЈЕЊУЈЕ ЈОЗИЋА

САНТЈАГО - Чилеанска фудбалска федерација није обновила уговор са досадашњим тренером националног тима Мирком Јозићем, коме уговор истиче 31. децембра.

Умјесто Јозића Чилеанци су за новог селектора ангажовали Шпанца Хавијера Аскергорта, који ће преузети

ову дужност 1. јануара.

Према четворогодишњем уговору, овај Баск, који је довео најбоље фудбалере Боливије у завршни дио Свјетског првенства 1994. у САД, настојаће да се репрезентацију Чилеа квалификује за завршни турнир мондијала 1998. у Француској

ТРАГЕДИЈА НА ХИМАЛАЈИМА

ЈЕДАНАЕСТОРО ПОГИНУЛИХ

КАТМАНДУ/БОН - Једанаесторо алпиниста - деветоро Нјемцаца, једна Швајцаркиња и непалски водич Шерпас погинули су у покушају да освоје 6.091 м висок хималајски врх Писанг - саопштено је у Катманду.

Настрадали планинари били су чланови Нјемачког алпинистичког клуба (ДАФ) - потврђено је у Бону.

Ријеч је о искусним алпинистима, који су 27. октобра одлетјели из Минхена за Катманду. Са њима је прекинута веза прошле недеље због изузетно лоших временских прилика на "крову свијета" (температура је била минус 25 степени Целзијуса).

Ову хималајску експедицију предводио је 26-годишњи Штефан Хазанкопф из Митенвалда (Нјемачка). Са њим су биле и двије алпинисткиње: Нјемкиња Сибиле Шведише из Берлина и Швајцаркиња Кристина Хеми из Тума.

Остали чланови нјемачке експедиције, који су настрадали у покушају да освоје Писанг, били су: Клаус Киндл (Митенвалд), Вернер Нест (Нида), Бернд Рис (Нида), Томас Филип (Бон), Хелмут Клепинг (Фројденбергер), Манфред Мак (Минхен) и Карл Глик (Флерсбахтал).

Непалски водич Шерпас није идентификован.

МОТОЦИКЛИЗАМ - МАКАУ - ТРКЕ

ПОГИНУО ЈАПАНАЦ
КАЦУХИРО ТОТИОРИ

МАКАУ - У серији инцидената на мотоциклистичкој трци "Велика награда Макауа" један возач је погинуо, док су три такмичара поријеђена.

Двадесетседмогодишњи Јапанац Кацухиро Тоттори, професионални мотоциклиста из Токија, смртно је страдао када се са својом "јамахом" од 500 кубика преврнуо и ударио у заштитни зид у близини циља.

Тридесетједногодишњи Британац Дејв Вич је сломио два реб-

ра, Аустралијанац Кен Вотсон је задобио фрактуру десног рамена, док је Јапанац Акахиро Јамада повриједио стопало.

Тркачка писта Гуја у Макауу, дугачка 6,2 км, већ је добила злокобно име "азијска стаза смрти", пошто су се прошле године на том аеродрому усмртила двојица возача.

Због серије инцидената овогодишња гран-при трка у Макауу била је три пута прекидана, а умјесто предвиђених 30, вожено је само 20 кругова.



РУКОМЕТ

ПРВА РУКОМЕТНА ЛИГА ЗА ЖЕНЕ
- ЗАПАДНА "А" ГРУПА

ЧВОКИЊ ЗА УСПЕХ

ЖРК БОРАЦ - БАЊА ЛУКА 12:9 (6:4)
Дворана: Борик; судије: Кисељак и Собо (оба Бања Лука); гледалаца: 100; искључења: Борац 2 минута (Поповић), Бања Лука 4 минута (Мирковић и Ћосић по 2); седмерци: Борац 5(2), Бања Лука 1(0).

ЖРК БОРАЦ: Чвокић, Сандић, Панић, И. Поповић, Ружела, Хамашевић, Б. Поповић 3, Митровић 2, Сандић 2, Трњак 3(2), Мирчић 1, Савић, Маринковић, Деспот 1.

БАЊА ЛУКА: Стојановић, Д. Видовић, Пејић, Ђенић 2, А. Видовић, Пезеровић 2, Домуз, Михајловић, Љубојевић 1, Мирковић, Зрно, Ћосић 2, Клиндо 1.

БАЊА ЛУКА - Рукометашнице ЖРК Борац заслужено су савладале екипу РК Бање Луке с 12:9. У веома занимљивој утакмици "Осице" су биле боље од Бањолучанки, које су наступиле ослабљене без комплетног "ветеранског" погона. Наиме, тренер Јанковић је на паркет извео другу екипу, која је била за нијансу слабија од

РЕЗУЛТАТИ: БАЊА ЛУКА: ЖРК Борац - Бања Лука 12:9, Младост (1) - Брод 38:3, Младост (2) - Трико одложено. Заостали сусрет из 6. кола Младост (2) - Брод 13:18.

ТАБЕЛА

1. Младост (1)	9	8	1	0284:104	17
2. Бања Лука	9	6	1	2211:135	13
3. Трико	8	4	0	4186:181	8
4. Борац	8	4	0	4128:150	8
5. Младост (2)	7	1	0	691:178	2
6. Брод	9	1	0	886:267	2

НАРЕДНО КОЛО: Бања Лука - Младост (2), Трико - Брод, Младост (1) - ЖРК Борац.

Борца.

Најзаслужнија за тријумф "осица" била је голман Чвокић, која је током цијеле утакмице улијевала сигурност екипи својим сјајним одбранама.

Д. Г.

КАТАСТРОФА БРОБАНКИ

МЛАДОСТ (1) - БРОД 38:3 (20:1)

Дворана: Борик; судије: Јелић и Малић (оба Бања Лука); гледалаца: 100; искључења: Младост 4 минута (Игуман и Тешановић по 2), Брод 4 минута (Бардак и Станисављевић по 2); седмерци: Младост 9(5), Брод 3(0).

МЛАДОСТ: Цвијановић, Ђерман, Игуман 2(1), Предраговић, Барош 2, Јањић 6, Тешановић 10(1), Милиновић 5, Драгић 1, Трњић 4, Грабеж 3 (2), Трубајић 5, Милетић, Поповић.

БРОД: Чичкелић, Чутурић, Мартић 1, Бардак, Маринковић 1, Горабовић, Пивач, Пивач, Јеремић, Јовановић, Вукоман 1, Јајимовић 1, Станисављевић, Глувак, Васић.

БАЊА ЛУКА - Рукометашнице државног вицешампиона катастрофално су поразиле екипу Брода високом резултатом 38:3 (20:1). Младе Бробанке су пружиле игру у оквиру својих могућности док су Бањолучанке рутинском игром и атрактивним потезима освојиле два нова бода.

Д. Г.

ЗАОСТАЛИ МЕЧ 6. КОЛА ПРВЕНАЦ ГОШЊИ

МЛАДОСТ (2) - БРОД 13:18 (10:11)

Дворана: Борик; судије: Собо и Кисељак (оба Бања Лука); гледалаца: 100; искључења: Младост 4 минута (Ковачевић и Илић по 2), Брод 2 минута (Мартић); седмерци: Младост 5(4), Брод 4(3).

МЛАДОСТ: Бекташевић, Ковачевић, Шева 1, Илић 1, Бригадир, Котур, Миловановић 7(4), Савановић 1, Коруга, Врховац, Бојић 2, Драгишић 1, Поповић, Ђеранић.

БРОД: Чичкелић, Чутурић, Мартић 2, Бардак, Маринковић 3, Горановић 1, Јеремић 1, Пивач, Јовановић, Вукоман 3(3), Јајимовић, Станисављевић 3, Глувак, Васић.

БАЊА ЛУКА - У заосталој утакмици 6. првенственог кола екипа Брода савладала је други састав Младости с 18:13. Бољом игром у одбрани гошће су освојиле прва два бода у овогодишњем шампионату.

Док се у првом времену водила изједначена борба, у другом су рукометашнице Брода заиграле много боље и заслужено савладале домаће играчице.

Дарко ГРАБОВАЦ

ЗАПАДНА "Б" ГРУПА

ГОСТИ СЕ УГОСТИЛИ

ПЕТРИЊА - "МИРА" 32:33 (18:19)

Гимназијска дворана; судије: Чађо и Раниловић (оба К. Дубица); гледалаца: 50; искључења: Петриња 6 минута (Штековић 4, Јовановић 2), "Мира" 12 минута (Дринић 6, Ајдуковић 4, Јевтић 2); седмерци: Петриња 9(6), "Мира" 8(6).

Петриња: Томазиновић - Мамић, Иђитовић, Ненадић 1, Дробњак 8, Ресановић, Мишљеновић, Штековић 2, Миљановић 1, Вранешевећ 1, Давидовић 12, Јовановић 4, Кошутић 3, Лађевић, Јандрић.

"Мира": Кесер, Дринић 1, Томић 7, Родић, Јевтић 4, Вуковић 6, Вукић, Тривић 3, Ајдуковић 3, Шипка, Башкот 9, Врањеш, Бикић, Бојић.

ПЕТРИЊА - У Петрињи је одигран сусрет између истоименог клуба и приједорске "Мире". Приједорчанке су биле боље и славиле побједу од 33:32.

На почетку сусрета екипе су биле изједначене, али онда су пуленке тренера

Дане Јосића створиле предност од три гола (13:16, 15:18). Пред крај полувремена Приједорчанке су се опустиле и дозволиле да их Петриња стигне, тако да су на одмор отишле са само једним поготком предности.

У наставку "Мира" се

вратила у игру и повела са 20:24. Међутим, средином другог полувремена Петриње су успјеле два пута да изједначе (25:25, 32:32), али нису смogle снаге да преокрену резултат у своју корист.

Ј. ДРИНИЋ

ЖЕНСКИ МАСТЕРС У ФИНАЛУ ДЕЈВЕНПОРТ И САБАТИНИ

ЊУЈОРК - финалистичке женског мастер турнира у Њујорку су Американка Линдзди Дејвентпорт, седми носилац и Аргентинка Габријела Сабатини.

У данашњим мечевима полуфинала Дејвентпорт је победила Францускињу Мери Пјерс, пету "костурашицу", са 6:3, 6:2, док је Сабатини савладала Јапанку Кимико Дате, осмог носоца, са 4:6, 6:0, 6:3.



КАРАТЕ

ПРВЕНСТВО
ЗА НАДЕ

ПАНТЕРИ НА ТРОНУ

ПОДГОРИЦА - Каратисти Пантера из Бијељине побједници су другог завршног турнира Прве лиге Југославије у категорији нада. На овом турниру учествовало је осам екипа, двије из Републике Српске, Пантери из Бијељине и Кнешпоље из Козарске Дубице, те пет из Србије: Ктитор (Косовска Митровица), Хајдук (Кула), Церик, Пословна Чукарица и Додес спорт (Нови Сад).

Такмичари Пантера освојили су једанест бодова и окитили се дитулом најбољег, док је екипа Кнешпоља, такође из Републике Српске пријатно изненадила освојивши друго мјесто (9 бодова).

Резултати: Кнешпоље - Ктитор 4:2, Пантери - Церак 7:0, Хајдук - Зета 0:6, Хајдук - Церик 7:0, Ктитор - Пантери 1:3, Зета - Церак 7:0, Пантери - Пословна Чукарица 7:0, Хајдук - Ктитор 3:4.

Редослијед: Пантери 11, Кнешпоље 9, Зета 8, Пословна Чукарица 6, Ктитор 4, Хајдук 3, Церик 1, Додес-Спорт 0.

Успјешан организатор овог другог завршног турнира Првенства Југославије за наде била је Зета из Голубовца.

Ж.ШТРКИЋ



КОШАРКА

ПРИЈАТЕЉСКА КОШАРКАШКА УТАКМИЦА "ОРЛИЦЕ" У ФОРМИ!

БАЊА ЛУКА - Кристић затишје у званичном такмичењу кошаркашице Орлова и Јајца одиграле су у Бањој Луци двије пријатељске утакмице. Оба пута домаћин је био успјешнији. У првој утакмици забиљежио је побједу од 66:55 (34:29), а у другом мечу 67:39 (32:27).

Треба истаћи да су екипе приказале допадљиву игру и да тренери Дрљача, а посебно тандем Орлова Тошић - Константиновић, могу бити задовољни. У побједничком саставу прије свих се истицала Дијана Митровић, па Вулин и Сегић, док се међу кошаркашицама Јајца то односи на Сузану Тубић и Драгану Тривунчић.

Интересантно је споменути да је у другом сусрету све до средине другог полувремена вођена изједначена борба, а онда код вођства домаћина 40:39, гошћа до краја нису постигле ни поена, а "орлице" су у својој салдо уписале чак 27 поена и забиљежиле увјерљиву побједу.

Екипе су играле у саставима: **Орлови:** Сајић 4 поена на обје утакмице, Кос 8, Митровић 49, Арбутина, Илић 6, Протић 4, Вулин 26, Вранковић, Слијепац 8, Кајтез 4, Сегић 24, Јајце: С. Тубић 33, Т.Тубић 9, А. Јовановић 7, Трнинић, Маријанац Тривунчић 35, Маркез, Д. Јовновић, Токић 6, Ђукић, Јовичић, Џумбо 4.

Мечеве су водили бањолучке судије Копанџа и Даниш.

Е. Г.



ТЕНИС

ТЕНИС - КАЗНА ИВАНИШЕВИЋ СУСПЕНДОВАН

ФРАНКФУРТ - Удружење професионалних тенисера (АТП) казнило је бившег југословенског интернационалца Горана Иванишевића, сада хрватског репрезентативца, са два мјесеца неиграња због неспортског понашања на мастерс - турниру у Франкфурту.

Двадестогодишњи Сплићанин, званично четврти на свијетској ранг-листи, неће моћи да игра на АТП-турнирима четири седмице, почев од понедељка, 21. новембра, па до 15. јануара, што значи да ће моћи да стартује на Међународном првенству Аустралије у Мелбурну.

Иванишевић је кажњен суспензијом, пошто је већ исцрпио укупно новчану глобу за 1994. годину од 10.000 долара. То му се догађа већ другу годину за редом.

Последњи инцидент Иванишевића догодио се прошлог петка, када је у Франкфурту, на мастерс-турниру, поражен у игри против американаца Пита Сампраса, првог рекета свијетског "бијелог спорта" - 3:6, 4:6.

Главни арбитар овог меча, Британац Гери Армстронг, опоменуо је хрватског тенисера да не протестује стално против одлука линијских судија, али је он наставио са пословима.

Међутим, казна двомјесечне суспензије не односи се на такмичење које организује Међународна тениска федерација (ИТФ) - Куп - гран - слема и Хопман-куп.

МУШКИ МАСТЕРС

ФИНАЛИСТИ САМПРАС И БЕКЕР

ФРАНКФУРТ - Финалисти међународног мастерс - турнира за тенисере у Франкфурту, чији је наградни фонд три милиона долара, јесу Американац Питер Сампрас, први носилац и Нијемац Борис Бекер, пети "костураш".

У данашњим партијама полуфинала Сампрас је савладао земљака Андреа Агасија, другог носоца, са 4:6, 7:6 (7:5), 6:3, док је Бекер победио Шпанца Серхија Бругеру, трећег "костураша", са 6:7 (5:7), 6:4, 6:1.

ДРУГА САВЕЗНА ЛИГА ЗА МУШКАРЦЕ - ГРУПА ЦЕНТАР

**БОРАЦ КРАЈС - БАСК
(БЕОГРАД) 29:23 (12:12)**

Јављамо тужну вијест да је дана 18. 11. 1994. године након дуге и тешке болести преминула наша драга супруга, мајка, сестра, сакрва и бака



ЂУЈА рођ. КАРАПАЦ КОНДИЋ

Сахрана ће се обавити 21. 11. 1994. године у 14 часова на Новом гробљу у Бањој Луци. Ожалошћени: супруг Сретко, синови Славо и Слободан, сестре Спасенија и Нада, брат Душан, унучад Маја и Дејан и снаха, те остала родбина и пријатељи 030401

ЗАХВАЛНИЦА

Овом приликом захваљујемо Одјелу за онкологију КБЦ Бања Лука, и свим љекарима и осталом особљу са начелником др Георгијем Јотановићем на челу, на пажњи, љези и пожртвованости, коју су јој указали за вријеме лијечења

ПОРОДИЦА КОНДИЋ 030401

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА ДРАГОГ СУПРУГА



ВЛАДУ
21. 11. 1990 - 21. 11. 1994. С љубављу и поштовањем, супруга Зорца

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА МОГ ДРАГОГ ТАТУ



ВЛАДУ
Кћерка Биљка

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА МОГ ДРАГОГ ТАТУ



ВЛАДУ
Кћерка Љиљана 030402

Јављамо тужну вијест да је дана 19. 11. 1994. године, извршавајући борбени задатак, погинуо у 31. години живота



БОРО (ЂОРЂА) НОВИЋ
мајор-пилот

Комеморативни скуп поводом погибнице храброг српског пилота одржаће се 22. 11. 1994. године у Доли Војске у Бањој Луци у 18 часова. Ожалошћени: супруга Љиљана, син Марко, кћерка Марја, мајка Саја, сестре Борка и Слајана, брат Ђуро, те остала многобројна родбина, колеге-пилоти и пријатељи.

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ



ДУШКО ЗОРИЋ
Завијек си отишао, са собом однео љубав, срећу и весеље, али из срца никад нећеш отићи. Оставиш са мном до краја живота. Заувјек твоја Слава. 030403

Дана 22. 11. 1994. године наоршавају се двије године дана од смрти нешег драгог



ДРАЖЕНКА МАЛИШЕ РАЈИЋА

Дана 22. 11. 1994. године у 11 часова посјетићемо његову вјечну кућу и положићемо цвијеће на гробљу у Борику. Позивамо родбину и пријатеље да нам се придруже. Ожалошћени: мајка Љиљана, отац Перо и брат Дарио.

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА ВОЉЕНОГ БРАТА



ДРАЖЕНКА МАЛИШУ РАЈИЋА
Твој пlemenити лик вјечно ће остати у мом срцу. Брат Дарио

Тужним срцем јављамо родбини, комшијама и пријатељима да је дана 19. 11. 1994. године у 68. години живота изненада прелијучо припадник Војске Републике Српске, наш драги



МИЛОРАД (МЛАЂЕНА) КЕРЕЗОВИЋ

Сахрана ће се обавити 21. 11. 1994. године у 14 часова на православном гробљу Доњи Дракулић. Поворка креће испред куће жалости у 13 часова. Ожалошћени: супруга Нада, син Ђорђе, кћерке Бернарда, брат Радмир, сестре Милосавка, Миленка, Милица и Мира, снаха Гордана и Велинка, зет Иван, унучад Милош, Михајло, Иван и Рената, те остала многобројна родбина и пријатељи. 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ



МИЛОРАДУ
од супруге Нада, сина Ђорђа, кћерке Бернарде, снахе Гордана, зета Иване, унучади Милоша, Михајла, Иване и Рената. 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од супруге Нада 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од сина Ђорђа и снахе Гордана. 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ТЕТКУ



МИЛОРАДУ
од Vere и Раданка 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ТЕТКУ



МИЛОРАДУ
од Биљане и Николе 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ТЕТКУ



МИЛОРАДУ
од Дијане и Мирослава 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од шурјака Лолић Миленка и Илнке 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од брата Радмира, снахе Велинке и дјеце Радмиле, Гордана и Владимира 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ БОРЦУ ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



МИЛОРАДУ КЕРЕЗОВИЋУ
од саборца ВП 7333 Бања Лука 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од унука Милоша и Михајла 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од кћерке Бернарде, зета Иване, унучади Иване и Рената. 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од сестре Милене и зета Ратка 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од Милана, Душанке, Драгана и Љубинке Аврамовић 030405

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



МИЛОРАДУ
од Млађе, Љиљане и Александре 030405

ИНЦЕЛ ХОЛДИНГ АД

БАЊА ЛУКА
Медано поље 66
Поштански претинац

Телефон: 078/33-944
Телекс: 45-123
Факс: 078/35-097 42-826

МЕРМЕР ЧЕЛИНАЦ Д-Д

тел. 851-010,
851-266, 851-199
факс: 851-256

КОМПАНИЈА СУПЕР БАЊА ЛУКА
ДОО ЗА ИНЖЕЊЕРИНГ И ПРОЈЕКТОВАЊЕ У ГРАЂЕВИНАРСТВУ

70000 Бања Лука, Босна Пеллагића 21, Тел/Факс: 078/30-348 и 57-601

ИНДУСТРИЈА СВИЛЕНИХ ТКАНИНА Д-Д ЧЕЛИНАЦ

ЦЕНТРАЛА: 851-263, 851-022
КОМЕРЦИЈАЛА: 851-048, 851-333
ФАКС: 078/851-069

Свила

- АВРЕМЕНО
- ЕОМА УДОБНО
- ШТО ЈЕ НАЈВАЖНИЈЕ
- АКО ЗА ОДРЖАВАЊЕ
- ТРАКТИВНО

Производе "Свила" можете набавити:

- у Челинцу "Дисконт" испред фабрике по фабричким цијенама, тел. 851-263, 851-022 локал 161
- у Бањој Луци
- "Дисконт" роба по фабричким цијенама у Ул. Цара Душана 17, тел: 12-587
- продавница у Ул. Веселина Маслаше (код Југобанке) тел. 11-346
- продавница киоск Карла Ројца 66
- продавница киоск испред "Инцела" тел. 33-844 локал 372
- продавница у Ул. Браће Одића бр. 23ц, тел. 69-040
- у Лакташима зграда Лактинга Занатско производни центар
- у Кнежеву Ул. Гаврила Принципа 66, тел. 895-468
- у Теслићу Ул. Светосавска 54, тел. 074/730-158
- у Котор Варошу насеље "Брегови" тел. 881-240
- у Српцу Ул. Васе Пеллагића 11, тел. 840-685
- у Приједору Ул. Милана Телића бр. 3, зграда М-3
- у Градишци, Видоаданска 69
- у Санском Мосту, насеље Тодоровићи 66, Тел: 079/ 84-856
- у Козарској Дубици, Ул. Светосавска 7, тел. 079/40-800
- у Прњавору, Ул. Београдска 7, Тел. 860-574.

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА ВОЉЕНОГ УНУКА

ДРАЖЕНКА МАЛИШУ РАЈИЋА

Вријеме пролази, а туга и бол вјечно остају. Баба Савка и дјед Слободан 030403

МП "СТОЧАР"

Бања Лука, Видоаданска "Е" телефони: централа 078/ 32-928 комерцијала (факс) 32-866 клаоница 30-097, 30-096

ПРОИЗВОДЊА И ПРОМЕТ МЕСОМ И МЕСНИМ ПРЕРАЂЕВИНАМА

КЛАОНИЧКЕ УСЛУГЕ

СВЕТ УСЛУГА

Геограс

БАЊА ЛУКА

ДОО "КРАЈИНАПЕТРОЛ"

Бања Лука, Ивана Франка Јулића бр. 2

централа: 078/12-010
комерцијала: 12-822, 12-914

МИЛОРАДУ
од шурјака Лолић Миленка и Илнке 030405

ЕП ЕНЕРГОПЕТРОЛ Д.О.О. БАЊА ЛУКА

централа: 078/12-960
директор: 12-972
комерцијала: 12-968
складиште: 31-147
факс: 12-994

Ђорѓана Шуре

СОФИЈА - недељом
БУДИМПЕШТА - уторком

Тел: 45-500 до 15 часова
по сатне 07-4833-132
833-389

